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1996 
Sun Sign Book 
Llewellyns Förlag. 

430 sid. Eng. 

Låt planeterna hjälpa dig att 
skapa en positiv förändring i 
din karatär. 
Övergripande zodiakguide över 
alla tecken indelade månads­
vis. Ett måste för alla astro­
logiintresseradel 

210 kr 

Gypsy 
Fortuneteller Kit 

av Raymond Buckland. 
Eng text. 

• Bok, 256 sid. 
• 7 4 st kort i färg. 
• Uppläggningsplan i färg 

med två variationer. 
• Instruktionsbok. 
Spå i händer, se i kristallku­
lor, läs i teblad, kasta tär­
ning, omen, läs framtiden i 
kort och mycket mera lär du 
i detta kompletta paket. 

340 kr 

1996 
Kalender 

av Llwellyns förlag. 
Eng text. 30.5 cmx61 cm. 

Underbara färgbilder av my­
tologiska Gudinnor & Gudar 
vilka dessutom presenteras i 
en innehållsrik kort text. 
l dagsschemat kan man följa 
de antika och moderna hel­
gerna ur alla kulturer. 

155 kr 
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Secrets of 
Gypsy Love Magick 

av Raymond Suckland 
159 sid. Eng text. 

l flera århundranden har zige­
nare rest runt i världen och 
samlat magisk kunskap. 
Tag del av den och lär dig 
bl a hur du : 
• finner ditt framtida gemål 
• attraherar en älskare 
• för dig och din älskade när­
mare 
• behåller din ungdomliga 
skönhet och kraft. 

165 kr 

l am WOMAN by RITE 
av Nancy Brady Cunningham 

173 sid. iii. Eng. text. 

Läsaren får en känsla av att 
verkligen medverka i ritualer 
som förhöjer stoltheten och 
glädjen över att vara kvinna. 
Vackra illustrationer och in­
siktsfull poesi tillsammans 
med den praktiska delgiv­
ningen av ritualer gör att man 
från dag till dag återgår till 
denna bok som hedrar Kvin­
nan i Dig. 180 kr 

H EX C raft 
av Silver Raven Wolf 

291 sid. Eng. text. 

Lätt effektiv Folkmagi för alla 
åldrar. 
"Pow-Wow" är en 300-årig mix 
av kristen troshealing, Wic­
cautövning, gammalgermansk 
och amerikansk magi. 
HexCraft visar hur man an­
vänder Pow-Wowmagins enkla 
tekniker och magiska "sång­
er" för att heala och skydda, 
få trollformler att fungera och 
att uppnå framgång. 

230 kr 

Living the Tarot 
av Amber Jayanti. 

345 sid. Eng. text. 

Författarinnan tar dig bortom 
det mystiska och teoretiska 
och visar hur du använder Ta­
rotkorten som en praktisk gui­
de i vardagen. 
Tarots samband med Kabba­
la, mytologi, astrologi, nume­
rologi, yoga, magi, buddism 
och psykologi förklaras. 

230 kr 

AROMATERAPI 
Aromaterapi ir en t••••l kuntktp om har ••• ••vi••er ete­
rlekt oljor ooh • ., •• ••fter för ltt tkapa •• llftit tti11nlng, 
uppli avtltppah•t, ökt ••ereha, 11•4ra atreutfllrt•• eoh 
lterttilla ttir4 �alau ••Il•• krepp •lt Jl. 

Vi har 77 OUICA IOFtll,. 
... .., •. ,. .... ·····Il· 

På gott och ont 
VI PÅ REDAKTIONEN vill tacka våra läsare för det enorma gensvar vi fick efter 
första numret. Det har varit väldigt mycket ros, men även aningen ris, vilket vi 
också förväntat oss. Sanningen att säga blev vi faktiskt glada över att få lite kri­
tik. En tidskrifts målsättning är nämligen alltid att beröra och redan vårt första 
nummer bevisade att vi befinner oss på rätt väg. Kanske, kanske var det lite för 
"mörkt" -men vår ambition är att spegla alla sidor av den ockulta verklighe­
ten. 

Vid en ytlig betraktelse kan även detta nummer ses som något "mörkt11, men 
vi räknar med att den sansade Pentagram-läsaren inte stirrar sig blind på värde­
laddade begrepp som 11häxa11, 11sekt'1, 11Satanist11, o.s.v. i rubrikerna, utan ger tex­
terna en ärlig chans. Något som säkerligen kommer att revidera en och annan 
förutfattad mening. Är du ändå inte nöjd, kan vi inget annat göra än att citera 
Lars von Trier: 11Man får ta det goda med det onda!11 

l detta nummer kan ni bl.a. läsa om en uttömmande artikel om frimureri; en 
väl förborgad företeelse i vårt samhälle, kronprinsessan Vietarias framtida öde, 
två artiklar om den märklige författaren Lovecraft, första avsnittet i magiskolan, 
en exklusiv intervju med Denis Lindbohm; ännu en spännande författare, PSI­
krafter, och mycket, mycket mera. Summa summarum, många timmars intres­
sant läsning. Mycket nöje! 

Redaktionen 
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1993 kom rapporter från flera håll att man upptäckt vatten med ovanliga, 

helande egenskaper på många ställen på jorden, nära ·nog samtidigt. 

F
ör att ta reda på mera gav jag mig 
ut på en fiktiv resa för att se vad 
som hänt. Resan tog mig till tre 
kontinenter, med början i Mexico, 
där den först upptäckta källan 

finns. Dess krafter upptäckres redan 
1988, och sedan dess har skaror av män­
niskor kommit hit från hela den ameri­
kanska kontinenten, Europa och 
Ryssland. 

KOSMISK KRAFT HELAR l MEXICO 

Mer än tiotusen förväntansfulla vallfär­
dar varje dag till den lilla byn Tlacote, 
tjugo mil från Mexico City, för att dricka 
av det undergörande vattnet. Alltså 
beväpnade jag mig med moskitnät, sov­
säck, solskydd och en stor portion tåla­
mod för att klara tre-fyra dygns köande i 
nära nog tropisk hetta. Men turen är på 
min sida. När man hör att jag pratar 
spanska och därtill mexikansk spanska, 
kommer Jesus Chahfn, som äger hacien­
dan, där källan finns, och jag rar en prat­
stund med honom och hans dotter Elsa. 
Dottern berättar historien om det läkan­
de vattnet: 

"Det första som hände var att jag av 
en händelse tvättade min skadade hund 
med vattnet och gav honom att dricka av 
det. 24 timmar senare var hunden frisk. 
Därefter gjorde jag försök med djur 
under tre års tid; med hönor, svin och 
nötboskap. Jag gav dem injektioner av 

A V  G U D R U N  F L E E T W O O D  

vattnet och de fick dricka det. Sedan fick 
de inga sjukdomar mer - inte ett enda 
djur. Ungefär l ,6 miljoner djur har 
sedan dess druckit vattnet." 

Papa Chahfn fortsätter historien: 
"Senare skickade hälsovårdsdeparte­

mentet i Mexico City hit sina främsta 
vetenskapliga medarbetare, och de blev 
mycket imponerade av att djuren- p.g.a. 
vattnet - inte blev sjuka mer. Det var 
dessa människor som insåg att de hade 
att göra med något övernaturligt och 
folk började komma hit, både regerings­
tjänstemän, politiker, konstnärer och 
vanliga människor." 

Jesus Chahfn har investerat en stor 
del av sina tillgångar i forskning, flera 
byggnader, vattentankar och rörledning­
ar för att kunna tillhandahålla den 
mängd vatten som behövs för de många 
besökarna, tre och en halv miljon årli­
gen. Varje besökare rar - gratis - tre liter 
vatten i en plastdunk med sig hem. 

En undersökning har visat att själva 
källan är en stor vattenreservoar, vars yta 
ligger på 30 meters djup. Därifrån pum­
pas vattnet i tankar och sedan till loka­
lerna för avtappning. Haciendan är 
mycket ren och snygg; det hygienska 
betonas starkt. Eftersom inte alla kan 
komma till källan försöker ägaren till­
handahålla vattnet även i andra former 
såsom granulat, homeopatiska tabletter, 
ampuller eller droppar. 
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Papa Chahfn säger vidare: 
"Detta vatten tillhör alla. Och efter­

som den tillhör alla måste vi anstränga 
oss gemensamt för att komma fram till 
vad som kan göras med det till nytta för 
alla i alla länder på jorden. Ty det tillhör 
alla, utan anseende till ras, religion eller 
ideologi. Var och en kan dricka det, det 
spelar ingen roll vem man är." 

Senor Chahfn har ratt en speciell 
utmärkelse från Förenta Nationerna för 
sitt arbete. På väggarna i hans kontor 
finns många tidningsurklipp och foton 
som förtäljer om stora och små under­
verk av vattnet från Tlacote. 

Många människor har skickat tack­
brev och berättat sin personliga historia 
om tillfrisknandet. För studieändamål 
har utförliga rapporter av sjukdomsfall 
ställts samman för att noggrant doku­
mentera medicinska data. Vattnet sägs ha 
gjort människor friska från svårbotliga 
sjukdomar som diabetes, epilepsi, reu­
matism, cancer och t.o.m. aids. Numera 
förses även läkare och sjukhus med 
vatten till sina patienter ... 

Mikrobiologer har kunnat konstatera 
att vattnet åstadkommer genetiska förän­
dringar i cellstrukturen med åtföljande 
bot. Det är inte utan vördnad jag nu 
prövar detta vatten. Det smakar vidun­
derligt rent och lätt, mycket lättare än 
vanligt vatten. Chahfn skrattar, och för­
klarar att kemister undersökt vattnet, 

och att det faktiskt är lättare än vanligt 
vatten. Denna lätthet beror på att en viss 
del av atomerna gjorts subatomära - det 
sägs att de laddats med kosmisk energi. 
Tlacotevattnet är 4,4 procent lättare än 
vanligt vatten. Inre så litet omtumlad 
sätter jag mig på planet för att resa vidare 
från den nya världen till den gamla ... 

DEN INDISKA KÄLLAN EN 

GAVA FRAN SHIVA 

Efter en flera timmars odysse med taxi 
anländer jag slutligen till Narayana, en 
liten by mitt på den soldränkta Ganges­
slätten. Nyheten om den undergörande 
källan hade snabbt spritt sig och byborna 
är redan vana vid besökare. Källan före­
visas - dess utflöde är inre särskilt 
romantiskt. En badbassäng har byggts 
bredvid - enligt den hinduiska traditio­
nen, som föreskriver vidlyftiga ritualer 
för bad och rening. Idag ska bassängen 
göras ren, så det finns inte mycket att se. 

En av byns ledare, Shri Mamraj 
Singh Rana, visar stolt en tidskriftsartikel 
om "hans" källa. Den berättar att en 
ovanligt stor kobra plötsligt dök upp 
framför honom när han såg sig om efter 
en lämplig plats för en brunn till sitt hus. 
När han grävde just där träffade han på 
en mäktig vattenåder. Människor här ser 
dessa händelser som ett mirakel. .. 

Shri Singh Rana talar om hur vatt­
nets ovanliga krafter upptäcktes: 

"En av männen som grävde källan 
fick en ögoninfektion av dammet. Han 
tvättade ögat med vattnet och blev ome­
delbart frisk. Han upptäckte också att 
hans nattblindhet hade försvunnit och 
att han alltså kunde se i mörkret igen." 

Nyheten om denna mirakulösa hän­
delse spred sig som en löpeld. Snart kom 
andra människor- sjuka eller bara nyfik­
na. Många blev hjälpta. Jag rar se en 
journal, där många fall är införda med 
namn, behandlingens art och varaktig­
het. Det är en imponerande förteckning 
över framgångsrika kurer. 

Jag tar nu träffa en sexårig pojke, 
född med polio, som tidigare inte kunde 
röra sig. Därför hade han aldrig lärt sig 
att gå. Tio dagar drack han vattnet och 
badades i det varje dag i fyra veckor "Nu 
är han nästan frisk!", säger min ciceron 
och ler mot oss båda. Jag som västerlän­
ning vill ha exakt information, medicin­
ska bevis och utförliga laboratorietester, 
när jag ställs inför ett mirakel. Jag tar det 
inte här, för i Narayana är svaren enklare. 

Eftersom ormen är en symbol för Herren 
Shiva, tror man att källan är en gåva från 
Shiva till mänskligheten. 

HELANDE VATTEN l 
TYSK GRUVGANG 

I romantiskt vintriga omgivningar finner 
jag den tredje plats jag tänker besöka. 
Mitt i det orörda landskapet Sauerland -
knappt en timmes bilresa från det över­
industrialiserade Ruhrområdet - ligger 
Nordenau, en kurort med hälsosam luft. 

Källan rinner upp i en gammal gruv­
gång, där man förr bröt skiffer. Den har 
alltid funnits där, men det är först nyli­
gen som dess ovanliga egenskaper kom i 
dagen. Grottan ägs av hotellinnehavaren 

Kö till källan i Tlacote, Mexico. 

Theo Tommes. I januari 1992 visade 
han sin vinkällare - i gruvan - för en 
holländare som bodde på hans hotell. 
Denne var den förste som kände energi­
fältet runt om vattenflödet. Jag frågar 
Theo Tommes hur hotellgästen upptäck­
te det. Såg han något besynnerligt? 

"Nej", svarar Tommes. "Han gjorde 
det enbart med hjälp av sin känslighet 
och berättade genast om sin upptäckt för 
mig. Först prövade vi i familjen och 
grannarna i byn vattnet. Och ganska 
snart började människor utifrån komma 
och söka hjälp. Många av dem blev bota­
de och berättade om det för andra. Det 
var så källan blev känd." 
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Den tyska pressen har rapporterat 
om källan med braskande rubriker. 
Händelserna i Nordenau väckte många 
frågor. Rörde det sig om underverk eller 
smarta affärer? Skeptisk eller positiv, så 
väckte pressen den breda allmänhetens 
uppmärksamhet. Allteftersom besökar­
nas antal ökade - mot slutet av 1994 var 
de mer än en miljon - så ökade även 
rapporterna om spontana helanden. 

Jag frågar Tommes om man gjort 
någon sammanställning av olika fall? 

"Nej, det finns inte, men en läkare 
från Frankfurt var på plats i tre månader. 
Han gjorde statistiska beräkningar, skrev 
ner patienternas medicinska bakgrund 
och dokumenterade deras förbättringar. 
Det finns också en läkare i närheten som 
tagit hit barn från Tjernobyl. Han 
undersöker regelbundet människor som 
kommit till gruvgången, med förvånan­
de resultat. Den traditionella medicinen 
kan inte förklara de helanden som äger 
rum här." 

Vattnet har utsatts för en del tester, 
men detta har knappast gett någon för­
klaring till dess ovanliga krafter. För livs­
medelskemister är det bara ett utomor­
dentligt rent dricksvatten. Vi ser på data 
och kurvor över jordens magnerfält i 
tunneln och resultaten från många andra 
mätmetoder. Experiment har även gjorts 
med eteriska strålningsfält, eftersom 
auror förändras av vattnet. 

Ett laboratorium fann också ett för­
bryllande fenomen. Vattnet är i stora 
kvantiteter är några procent lättare än 
vanligt vatten - precis som vattnet i 
Tlacote. 

Theo Tommes ser vattnet som en 
otrolig gåva från naturen eller en kraft 
som står högt över oss - och man säljer 
inte en gåva, man ger den vidare. Det ser 
nästan ut som en symbol: Det outtömli­
ga flödet från en mystisk källa som drar 
människor till sig i hopp om befrielse 
från bekymmer, ängslan och sjukdom. 
Är detta månne symbolen för Vattu­
mannens/Vattenbärarens tidsålder, som 
vi snart går in i? 

Med djupa intryck och ovana tankar 
går jag ombord på planet till Arlanda -
min resa är slut. Eller har den kanske 
bara börjat ... 

Står det inte i Johannesevangeliet: 
"Är någon törstig, så kom till mig och 
drick. Den som tror på mig, ur hand 
inre skall flyta strömmar av levande 
vatten." + 
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HÖGRE INSPIRATION 
Helena Montelius & Elaiha 

EN LJUS OCH POSITIV BOK. 
Du kan också lära Dig att kontakta Din 
andliga guide, Ditt eget högre jag el­
ler den universella intelligensen för 
vägledning, inspiration och healing. 
Allt som behövs från Din sida är en 
villighet att utforska nya möjligheter. 
Den här bästsäljande boken visar Dig 
vägen. Den är en praktisk handbok 
med många fina övningar och inspi­
rerande läsning. 
200 sid hft, rekpris: 192:-

BEST.NR: 1100101 
VÅRTPRIS: 149:-
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RUNSTENAR I 
ÄLGSKINNSPÅSE 

LÄR DIG SPÅ I RUNOR 
Allt du behöver finns i detta runpaket 
som innehåller 25 stycken stenar i en 
vacker älgskinnspåse. Att använda ru­
nor är ett sätt att nå kunskap om till­
varons innersta krafter. Att kasta ru­
norna och sen tolka de runor som 
hamnat uppåt är ett sätt att använda 
runmagin. I informationshäftet som 
medföljer finner Du en beskrivning på 
de 25 runorna och hur Du använder 
dem på olika sätt. 

BEST.NR: 4408501 
VÅRTPRIS: 229:-
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VITMAGI 
Marina Medici 

Magi i denna bemärkelse är att locka 
fram människans innersta väsen och 
hennes skaparkraft. Vi lär oss hur man 
använder örter, stenar, besvärjelser 
m.m. för att få fram önskade resultat. 
Kunskaperna i denna bok är nedärv­
da från mor till dotter i generationer. 
Medici delar här med sig av denna ur­
åldriga kunskapen så att vi kan få ta 
del av den. En stor, gedigen och rikt 
illustrerad bok som är mycket upp­
skattad. 
251 sidor, inbunden, rekpris: 322:-

BEST.NR: 1098506 
VÅRTPRIS: 249:-
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LENIN 

L enins balsamerade lik 
urstrålar ondska som 
bombaderar varje besö­

kare av mausoleet på Röda 
rorget med upp ti l l  700 rönt­
gen svart osynl ig energi . Detta 
inval idiserar besökarna andli­
gen ,  skriver den seriösa ryska 
debattidskriften Argumenty i 
Fakry. 

Det räcker inte med att 
begrava l iket, man måste ti l l­
gripa exorcism för arr neutra­
l isera den onda sataniska strål­
n ingen från Lenins kropp. 
Tidningen hävdar att allt 
betraktande av l ik enligt krist­
na samfund ger ett kraftigt 

slag av svan negativ energi . 
Man vil l  vidare att al la Lenins 
verk och arbeten bränns för 
att på så sätt befria Ryssland 
från kommunismens l idande. 

Trots att det är 5 år sedan 
kommunismens sammanbrott 
har man fortfarande inte gett 
Lenin  en riktig begravni ng, 
hans kvarlevor bevaras ännu i 
der specialbyggda mausoleet 
där der beses av turister och 
andra besökare. + 

Rosweilfilmen bara bluff? 
D e flesta UFO­

forskare är nu 
en iga om arr den 

omtalade Rosweilfilmen 
är en bluff. Fi lmen visa­
des på en stort antal 
TV-stationer i o l ika 
delar av världen i augus­
ti .  

I Sverige kunde fil­
men , som bland annat 
visar en obduktion av en 
rymdvarelse, ses på 
TV4. Skälen till att fil-
men nu anses var en 

filmen börjar skära i 
kroppen . Därefter kl ipps 
filmen och nästa scen 
börjar med att kroppen 
är öppen och läkarna 
börja plocka ut organ. 
Detta är typiskt för hur 
man arbetar med special­
effekter menar exp­
erterna. Även läkare och 
obducenter som sett fil­
men är kr i r iska. De 
menar att en obduktion 
av en okänd varelse skul­
le ta flera månader. De 

bluff är arr Ray Santi l l i  som 
äger rättigheterna inte vil l  
säga vem som var kameraman. 

Santi l l i  har tidigare också 
påstått att Kodak har studerat 
fil men och bekräftat att fil­
men är från 1 94 7 .  Detta har 
visat sig vara fel .  Kodak 
använder ett speciel l t  kodsys­
tem för s ina filmer. 

även om filmen är t i llverkad 
1 947 så bevisar detta inte att 
den bl ivit exponerad och 
framkallad detta år. 

invänder också mot filmens 
obducenter som man menar 
arbetar både slarvigt och 
oproffesionellt . Mest upprörd 
verkar Seanron Friedman vara. 
Han har undersökt Rosweil­
incidenten sen 1 982 och var 
skeptisk ti l l  fi lmen redan från 
början. Men Santi l l i  har redan 
sålt massor av kopior av fil­
men på video. Den kod som finns på 

Rosweilfilmen är förvisso 
samma kod som användes 
1 947. Men denna kod använ­
des också 1927 och 1 967. Och 

Två experter på specialef­
fekter mom filmindustrin ,  
Rod Dickinson och John 
Lundberg, menar arr fi lmen 
innehåller specialeffekter som 
varit kända i minst tj ugo år. 
Dessutom är filmen kl ippt på 
så sätt att man aldrig ser hela 
förlopp av obduktionen. Vid 
ett t i llfäl le ser man ti l l  exem­
pel en scen där en av läkarna i 

Så al ltsammans handlar 
den här gången nog mer om 
stora gröna dollar än små 
gröna män. + 

: .................................................................................................. . 

NEW AGE KAN 
o .. P A VERKA HJARNAN! 

E n engelsk psykiater, dr Elizabeth Tylder, påstår 
att många New Age-företeelser kan åstadkomma 
förändringar i hjärnan som är l ika intensiva och 

svårbotade som de som förorsakas av LSD och canna­
bis. Som exempel på vad som kan vara skadl igt näm­
ner hon österländska kulter, hedniska religioner, magi 
och ol ika självinsiktsterapier, men hon påstår sig ha 
träffat på psykiskt störda, unga människor med 
extremt svårborl iga personlighetsförändringar och hal­
l ucinationer "från alla områden i nom New Age-rel i­
gionen" .  

Dr Tylder presenterade ursprungl igen s ina teorier 
vid en kongress som hölls tidigare i år för läkare och 
kyrkliga ledare i England.  Kongressen hade anordnats 
av de brittiska kyrkornas hälso- och heali ngråd. I al lra 
bästa välmening, hoppas vi ,  för dom är väl aldrig 
rädda för konkurrens? + 
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KRISTUS 
SOM SPRAY 

M ånga försöker tjäna 
grova pengar på New 
Age-vågen.  Frågan är 

om gränsen inte är nådd, när ett 
svenskt företag erbj uder Kristus­
medvetande som spray! Sprayen 
kommer från Colorado , USA 
och kal las MONEY MAGIC 
SPRAY. Den sägs i första hand 
vara skapad för arr " rena pengar 
från alla negativa former" . I stäl­
ler påstås " lj usets helande energi­
er" komma in. För 1 9 5:- får man 
en flaska blomessens och en 
lavendelolja. Ett riktigt Money 
Magic Maker Spray för tillverka­
ren. + 
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Mycket har skrivits om frimurarna, men vad som är 

sant och vad som är lögn har hittills varit svårt att få 

full klarhet i, då de som bekant varken bekräftar 

eller dementerar det som påstås om dem. 

Pentagram gör dock ett försök att bringa lite ljus 

över denna märkliga företeelse i vårt samhälle och 

presenterar bl.a. unikt bildmaterial taget i frimurar-

sällskapet EOS lokaler i Lund. 

A V  T O R S T E N  B O D E K U L L  l F O T O  E M I L  L A R S S O N  

MAKTENS EGET ROLLSPEL ELLER 
ETT HOT MOT DEMOKRATIN? 

eras ritualer och hemligheter har aldrig avslöjats för den 
breda allmänheten, varför många myter uppstått kring 
frimurarna - man har bl .a .  t i llskrivit sammanslutningen 
förvaltandet av gångna tiders esoteriska och ockul ta vis­
dom. Mycket av det som sagts och skrivits är emellertid 
rena spekulationerna, då ingen högre frimurare ännu 

hoppat av och avslöjat fri mureriets dj upare mening eller mål . Sant 
är dock att mycket av deras symbol ik har ockult anknytning. 
Frimurarsäl lskapen är spridda i de flesta demokratiska länder där 
den krisrna läran dominerar, men lär också förekomma i muslim-
ska länder. Att de enbart skulle fylla ett humanitärt syfte med ..... 
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mänskl ighetens bästa för ögonen är 
säkerligen en sanning med modifikation. 
I de flesta total itära stater har frimurare 
förföljts och frimureriet förbj udits. De 
har av makthavarna uppfattats som ett 
hor mot den egna total irära maktsrrukru­
ren.  Nazisterna beskrev frimureriet som 
j udarnas försök att skaffa sig ekonomiskt 
och poliriskt världsherradöme. Tidigare 
hade frimurarna beskyllts för att l igga 
bakom både den franska och den ryska 
revolutionen . 

Den övervägande delen medlemmar 
kommer från samhällets toppskikt; 
domare, politiker, professorer, pol ische­
fer, företagsledare, präster, o.dy. 

När så många av den normgivande 
eliten i ett samhälle slurer sig samman i 
hemliga säl lskap innebär derra att de 
utgör en dold maktfaktor utanför det 
demokratiska samhällets kontrol l ,  vilket 
säkerl igen är en av anledningarna till att 
de ogillar all medial uppmärksamhet. 

Ett bra exempel på denna dolda 
maktstruktur är den i Italien för drygt ett 
årrionde sedan avslöjade frimurarlogen 
Propaganda Due, P2. Denna frimurarelo­
ge ägnade sig åt politisk korruption och 
hade kontakter högt upp, både inom 
finansvärlden, maffian och den katolska 
kyrkan. P2 leddes av Licio Gell i  som 
hade titeln I l  Venerabile, den högvärdige. 
P2 låg bakom plundringen av en italiensk 
bank 1 982 på en milj ard dollar. En av 
spindlarna i nätet, bankdirektören 
Roberto Calvi , som stod Varikanen nära, 
h ittades hängd under en bro vid 
Themsen efter arr ha hotat arr i en kom­
mande rättegång avslöj a P2:s inbland­
ning i denna finansskandaL Avslöjandet 
av P2 ledde till den sittande ital ienska 
regeringens fal l  och premiärministern, 
Arnaldo Forlani,  tvingades lämna sin 
post, något som gav stort eko i pressen 
över hela den civil iserade världen. 

Kvällspressen har periodvis granskar 
frimurarna och då frossat i de mera 
makabra detaljerna; dödskallar, benkno­
tor och l ikkistor. Löpsedlarna har skrikit 
ut budskap som: " Kända svenskar dricker 
varandras blod" .  Man fokuserar på der 
makabra och förskjuter blickpunkten 
från den ur demokratisynvinkel ytterst 
tvivelaktiga aspekten av frimureriet. 

Exempelvis var inte mindre än 1 3  
riksdagsledamöter efter valet 1 99 1  frimu­
rare, bl .a. förre försvarsministern Anders 
Björck (som är 1 0 :e  gradens frimurare), 
samt moderaten Per Rickard Molen (9 :e  

graden). Den sistnämnde lät  för övrigt 
tala om sig i en mutskandal för något år 
sedan, då der visade sig att han hade sålt 
uppgifter om regeringsbeslut åt ett 
svenskt skogsföretag, SCA. 

U 
rsprunger till frimurarlogerna var 
s .k. " BauhUrren" - byggnadsgil len; 
skrål iknande sammanslutningar av 
m urare och hantverkare som upp­

stod kring de stora katedralsbyggena 
under 1 2-, 1 3- och 1 400-talen.  

Begreppet " freemason " ,  frimurare, 
dyker upp för första gången 1 375  i 
Londons stadsarkiv, där med fri murare 
menades sådana hantverkare som ej fjätt­
rades av feodalsystemet uran var fria att 
resa runt i landet. 

Murarskrået var l iksom de flesta 
andra hantverkarslerån uppdelat i olika 
grader - lärl ing, gesäll och mästare. Fasta 
ritualer och seder skapades vid upptagan­
de av nya medlemmar i skrået eller vid 
befordran till gesäll eller mästare. Man 
införde också heml iga igenkänningsteck­
en för att svekfulla personer inte falskeli­
gen skulle kunna til lskansa sig j obb inom 
murarskrået. 

Från början stod dessa gillen under 
munkars ledning och endast ett begränsat 
antal " l ekmannabröder" antogs, men 
under 1 200-talet ändras detta och man 
finner byggnadsgil len under lekmanna­
ledning. 
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I början av 1 500-talet lättade man 
ytterligare något på kravet om yrkesmäs­
siga band och antog som murare även 
förnäma personer och vetenskapsmän. 

Det egentl iga frimureriet uppstod i 
London 1 7 1 7  då de kvarvarande murar­
logerna konstituerades ti l l  en storloge, 
The C raft (Sr. John' s) Loge. Där beslöt 
man att verksmureriet och byggnadsvä­
sender skulle upphöra att vara frimureri­
ers ändamål och att man i stället skulle 
sträva efter att främja den andliga bygg­
naden, d.v.s .  höja den andliga medveten­
heten hos mänskligheten. 

Til l  Sverige kom frimureriet från 
England via Frankrike (där det introdu­
cerades 1 72 5). Den första loge i Sverige, 
som man med säkerhet känner ti l l ,  var 
den s .k.  Grev Wrede-Sparre Loge i 
Stockholm, vilken rycks ha trätt i verk­
samher 1 73 5 .  

Frimureriet blev som nämnts tidigt 
misstänkliggjort av både stat och kyrka. I 
Frankrike förbjöds det redan år 1 738  och 
samma år utfärdade påven Clemens XII 
sin bannbulla " I n  eminenti Apostulatus 
Specula" över frimurarna. Även i Sverige 
utsattes frimurarna för mycket frän kri­
tik. I en anonym skrift från 1 747 bekla­
gar sig författaren över att " inte bara ung­
domar, utan även personer av repuration 
och dygd, ja höga herrar, prinsar och 
kungar har låtit sig förföras och lockas till 
det kainitiska Frieymaurerbrödraskapet" .  
Vidare ansåg författaren att frimurarnas 
utforskande i den mänskliga kroppens 
anatom i  och funktion var fåfänglighet. 

F 
ör att rätt förstå symboliken och den 
bakomliggande idekonstruktionen i 
frimurarnas ritualer fordras vissa 
kunskaper i Gamla Testamentet 

(GT), då frimurarna räknar den vise 
Kung Salomo som ordens stiftare och 
stormästare och uppförandet av templet i 
Jerusalem, ca. 960 f. Kr. (noggrant beskri­
vet i l:a Konungaboken), är err grundläg­
gande tema. 

Även den j udiska kabbalan, som bety­
der tradition på hebreiska och är en hem­
lig lära inom j udendomen, ingår i frimu­
rarnas symbolvärld .  Kabbalan består av 
en samling j udiska filosofiska verk som 
förklarar skapelsen av j orden och dess 
relation til l  Skaparen. Den bok som tar 
upp detta tema kallas Sefir Yetsirah, 
skapelsens bok, möj l igtvis härstammande 
från perioden mellan 200 och 500 e. Kr. 
I denna skrift förklaras skapelsen som 

varande en emanation (utstrålning) av 
Gud i de tio s .k.  sefiroth, som uppdelas i 
tre grupper. 

Dessa grupper brukar benämnas de 
tre pelarna. Till höger finner vi Nådens 
pelare som innehål ler de tre maskulina 
sefiroch och til l  vänster Domens pelare 
som innehåller de tre feminina seflroth, 
samt Mittens pelare som innehål ler de 
fyra övriga sefiroth. De tio seflroth bru­
kar benämnas " Etz-Hai-Yim" ,  Livers 
Träd. 

Också talmystik ingår i de kabbal istis­
ka systemet; detta kal las gemarria, men 
att ytterligare gå in på den kabbal istiska 
mystiken och symboliken skul le föra oss 
allt för långt från ämnet för denna arti­
kel .  Även element från alkemins symbol­
laddade värld ingår i frimurarnas tanke­
gods, l iksom fornegyptiska trosförestäl l­
ningar. 

De verktyg och utensi lier som använ­
des inom murarskråna kom inte ovänrat 
att få en central plats i de heml iga ritua­
lerna. 

Mursleven, vinkelhaken, passaren, 
lodet, vattenpasset och hammaren,  al la 
återfinns de på den s .k.  arbetstavlan, en 
bemålad matta av tyg, j ämte de två tri­
umfpelarna från Salomos tempel , Jakin 
och Boas, som betyder stadga och styrka. 
Dessa båda pelare symboliserar världslig 
och andlig makt; den ena pelaren kunde 
inre sjunka, den andra inte brinna. 

Mellan dessa pelare finns avbildat den 
sexuddiga Davidstjärnan med ett G i 
mitten . 

Ovanför den högra pelaren, Jakin, 
avbildar frimurarna ett ohugget stenblock 
som symboliserar den ofullkomliga män­
niskan och ovanför den vänstra pelaren , 
Boas, en perfekt tillhuggen kub som sym­
boliserar den ful lkomnade invigde mästa­
ren .  Det ohuggna stenblocket upplyses av 
månen, medan den perfekt ti l lhuggna 
kuben upplyses av solen. På arbetstavlans 
överdel avbildas det s.k. föreningsbandet, 
en bild av det snöre varmed man drog för 
och från förlåren til l  det al lra heligaste i 
Salomos tempel . 

Den beskrivna arbetstavlan hänför sig 
till I och I I  graden inom Johannes-frimu­
reriet. Symbolerna på arbetstavlan ändras 
alltefter de olika graderna. 

Johannes-frimureriet är själva grun­
den för allt frimureri . De tre graderna; 
lärling, gesäll och mästare (kopierade från 
de gamla hantverksskråna) återfinns även 
i Andreas- och kapitelfrimureriet. Inom 

vissa grenar av frimureriet finns ända upp 
till 33 grader. 

Det svenska frimureriet är uppdelar i 
l O grader, där de tre lägsta graderna åter­
finns i Johannes-logerna. Därefter följer 
tre grader i Andreas-logerna, för arr avslu­
tas med de fyra högsta graderna i Kapitel­
logerna. Jämför detta med uppdelni ngen 
i der kabbal istiska trädet. 

Der finns även en hemlig elfte grad 
som tidigare bara var känd av det fåtal 
som invigts i denna grad. Det lär vara vid 
invigningen i denna grad som man drick­
er sina frimurarbröders blod. 

Frimureriers styrande myndigher är 
Svenska Stora Landslogen som har sitt 
säre på Blaiseholmen i Srockholm med 
Konungen som överhuvud. 

Genomgången av denna frimurarsko­
la utgör mer en utveckling än en utbild­
ning. Det är en mognadsprocess där kun­
skapen och insikten til lägnas gradvis 
genom upplysning om symbolernas 
sanna karaktär. Lärl ingen lär sig fackets 
elementära begrepp och praktiska färdig­
heter, arbetar med materialen - sig själv. 
Innehållet kan även sammanfattas som 
en klarläggning av människans ursprung, 
utveckling och slutl iga bestämmelse. 
Johannesgradernas uppgift är arr bereda 
och forma byggnadsmaterialet till det 
tempel som uppförs, från den ohuggna 
till den kubiska stenen . Den råa stenen 
står symbol för det egna ofullkomnade 
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j aget. Att bearbeta denna sten blir för fri­
muraren en livsuppgift. 

D 
en förste mästaren enl igt frimurar­
traditionen var Adoniram, Bibelns 
Hiram från Tyrus, även kal lad 
Huram-Abi,  som Konung Salomo 

lär hämta till sig för att uppföra det första 
templet på berget Maria i Jerusalem. 

Då Salomo hade så många anställda 
att det var svårt att skil ja dem åt bestäm­
de Adoniram arr lärl ingarna skulle ha 
ordet "Jakin"  som hemligt igenkän nings­
ord, gesällerna order " Boas" och åt de rio 
mästarna som arbetade med tempelbyg­
ger gav Salomo som hemligt igenkän­
ningsord "Jehova" .  Detta för att ingen 
skulle kunna lj uga sig ti l l  en större lön 
genom att falskeligen utge sig för att ha 
en högre grad. 

Igenkänningsorder hade man att hålla 
strängt hemligt - men tre upproriska 
gesäller ville annat. En afton spärrade de 
vägen för Adoniram i templets södra, 
norra och östra port, då han skulle lämna 
templet efter att förut ha gått in genom 
den västra. 

Adoniram vände sig först åt söder och 
blev här uppehållen av den första gesäl­
len.  Han vägrade avslöja mäsrarordet och 
fick ett kraftigt klubbslag. H an vände sig 
därpå till den norra och den östra porten, 
där samma sak inträffade. 

Adoniram förrådde aldrig mästarorder 
och blev slutl igen ihjälslagen vid östra 
porten . De tre gesällerna begravde den 
ihj älslagne mästaren och skuddade sedan 
stoftet av sina föner. 

Salomo lät, sedan han saknat honom i 
sj u dagar, nu söka efter Adoniram genom 
de nio kvarvarande mästarna. Ledda av 
en besynnerl igt lj us, fann de första tre 
mästarna gravplatsen och utmärkte den 
med en akaciagren. Därpå hämtades de 
övriga sex mästarna. 

Då Adoniram kanske ändå hade för­
rån mäsrarorder före sin död, beslöt de 
att ändra der och anta det första ord som 
uttalades av dem vid urgrävandet av l iket. 
Då l iket var framgrävt, och de skulle lyfta 
det, lossnade huden från benet. Mästaren 
ropade då: "Men ah Bel ah" el ler " Mae 
Benac" ,  d.v.s .  " kroppen är rutten " .  Detta 
var nu det nya mästarordet; der gamla 
mästarordet "Jehova" gällde som förlorat. 

De tre gesällerna som slagit ihjäl 
Adoniram ti l lfångatogs och avrättades på 
order av Salomo genom avskärande av 
strupen,  ursl irande av hjärtat, utrivande ..,.. 



av inälvorna samt kroppens tudelning på 
längden. 

Den n a historia bildar själva grunden 
för frimurarnas invigningsritual i 
Johannesmästargraden (antydningar till 
historien står att läsa i l :a Konungabo­
ken , 7:e kapitlet verserna 1 5-22 samt 2 :a  
Krönikeboken 2 :a  kapidet vers 1 3- 1 4). 

De tre graderna i Johannes-frimureri­
et kan sammanfattas med de tre nyckel­
orden födelse, liv och död. 
Graderna svarar ti l l  de tre frågorna: 

Var kommer j ag ifrån? 
(Svar: Jag har utgått från 

skaparen.) 
Vad är min bestämmelse 

i l ivet? 
(Svar: Att finna min 

lycka i gud genom den 
innersta föreningen med 
honom.) 

Vart går j ag efter detta? 
(Svar: Genom dödens 

port går j ag till ett mer ful l ­
komligt tillstånd.) 

V
id upptagande i en 
loge, eller stämpling 
som det heter på fri­
murarespråk, svär 

den nye kandidaten eller 
den sökande en l ivslång 
tysthets- och trohetsed ti l l  
logens mästare och bröder. 
Som ett tecken på den n a 
eds befästande trycks en 
murslev mot kandidatens 
tunga. 

Kandidaten knäfaller nu på en matta 
framför tronstolen, besvarar en rad rituel­
la frågor och avlägger slutl igen ordens ed, 
enl igt vilken han ska underkasta sig " Den 
enväldige härskaren " ,  V S V - Visaste 
Salomos Vikarie. 

Först nu avlägsnas bindeln från hans 
ögon på order av Ordförande Mästaren 
och han finner sig i mitt i en cirkel av fri­
murare som alla har sina värjspetsar rikta­
de mot hans blottade hjärta samtidigt· 
som alla ropar i korus: "Sic transit gloria 
mundi" ( "Således förgås världens härlig-

Hans hemliga tecken är att lägga 
högra handen rätvinkligt mot halsen,  föra 
den vågrätt åt höger och sedan låta den 
fal la lodrätt, precis som om man ville 
skära halsen av sig. 

Det hemliga greppet består av att tre 
gånger trycka med tummen på knogen av 
den andres pekfinger. Hans hemliga ord 
är "Jakin"  ( "Jachin"), den högra av de 
båda triumfpelarna i förhallen till 
Salomos tempel . Hans hemliga lösen,  
igenkänningsord, är "Tubal-Kain " ,  den 
förste som tände kulturens fackla. 

D 
e mer makabra detal­
jerna i invigningsritu­
alerna - l ikkistor, 
dödskallar och ben­

knotor - är alla symboler 
för att påminna frimuraren 
om sin egen och männis­
kans förgänglighet. Ned­
läggandet i l ikkistan och 
uppstigandet därur symbo­
l iserar en återfödelse till ett 
nytt liv. 

Det vi tidigare berörde 
var själva upptagningsriten 
i frimureriet (steg ett). Det 
är vid in  vigningen till 

Själva invigningsritua­
len består i att kandidaten 
förs in  i logerummet med 
förbundna ögon av en 
Förberedande Broder. H an 
är barhuvad och har ingen 
kavaj på sig, hans skjorta är 
nedvikt över axlarna så 
hans vänstra sida av bröstet 
är blottat över hjärtat. 

Bilder från frimurarsällskapet EOS i Lund, den vita stenen i 
förgrunden sägs vara hämtad från pyramiderna i Egypten. 

J ohan nesmästargraden (tre­
dje steget) som aspiranten 
läggs i en l ikkista av de 
båda uppsyningsmännen 
Förnuft och Samvete. Han 
får lägga sin högra hand på 
hjärtat ti l l  gesälltecken och 
lyfta sitt högra knä i rät 
vinkel . Därefter försluts l ik­
kistan. Aspiranten hör nu 
bara frimurarknackningar 
och hur bröderna som ställ t  
s ig runt kistan hotful lt  slår 
med svärden mot varandra. 
Därpå hör han en viskning. 
Runt brödrakedjan uttalas 
ordet "Mae Benac" , det 
hemliga igenkänningsord 

Bakkappan på den ena skon är nedram­
pad så den används som en toffel, och 
det vänstra byxbenet har rullats upp över 
knäet. Den Förberedande Brodern och 
de övriga frimurarna bär hög hatt och 
vita handskar, det senare som ett tecken 
på att på att deras händer aldrig smutsats 
eller befläckats av ett verkställ t  fri murar­
arbete. Vid sin sida bär de en värja och 
för att man ej ska se ski l lnad på rik eller 
fattig bär alla frack. 

het"). Detta avslutar ceremonin och han 
förklaras för frimurare av första graden 
med titeln F litig Johanneslärling. 

Han blir sedan anvisad en plats längst 
bak i logesalen, invigs i sin grads hemliga 
tecken och kodord och mottar sitt " för­
skinn" .  Detta läderförkläde ska erinra lär­
l ingen om Adams beklädnad, fikonlövet 
som täcker blygden. Som amulett att 
bäras vid hjärtat rar han en opolerad 
murslev i si lver att bäras i ett vitt band. 
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som kom att ersätta det ursprungliga 
mästarordet, varefter de högre stämplade 
uppsyningsmännen gives ordet "Jehova" 
som parol l .  Därefter hör den alltj ämt i 
l ikkistan l iggande förnyade frimurark­
nackningar och slutligen mästarens rop 
" Det är ful lkomnat! " 

Vidare far den i kistan l iggande höra 
den makabra berättelsen om Adoniram, 
så långt den är bestämd i Johannes-
mästargraden. ( .. . fortsättning sid. 46). 
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VAR VARDAG 
Vår närmaste granne i rymden, styr vårt liv mer än du tror. 

Mycket tyder på att det existerar ett sorts biologiskt tidvatten -de levande 

organsismernas ebb och flod- styrt av månens läge. 

M 
ånen, denna gula och ofta 
klart lysande följeslagare ti l l  
vår jo rd som ända sen urti­
den har fascinerat och 

skrämt både människa och best och 
som,  trots att den är den enda h im­
lakropp som människan har tram­
pat på, fortfarande i många avse­
enden rar anses vara ett mysteri­
um. På ett avstånd av 400 000 
km och med en massa l l 8 1  av 
jordens hänger månen högt över 
våra huvuden som en ständig följe­
slagare i våra liv, och de flesta av 
våra förfäder var aldrig någonsin i 
tvivelsmål över månens inflytande över 
deras vardag och l iv. 

Över hela världen har det funnits och 
finns fortfarande mångudinnor i ol ika 
skepnader och med olika namn,både 
onda och goda. I ondska och blodtörst 
kanske ingen av dem överträffas av hin­
duernas Kali Ma, men även den fenicis­
ka mångudinnan Anat var känd för att 
ibland löpa amok och döda endast för 
sitt nöjes skull .  I den grekiska mytologin 
var det inte enbart den kyska Diana som 
var dotter av månen utan också den 
skräckinjagande Hekate, häxornas och 
stormens härskarinna. 

De flesta som arbetar inom områden 
som polis, brandkår och sj ukhus är full­
ständigt övertygade om att månen, fram­
förall t  då ful lmånen, har en stark och 
tyvärr oftast negativ inverkan på det 
mänskliga beteendet . Den organisation 
som har t i l l  uppgift att  undersöka mord-

T O M M Y C R O N H A M N  

bränder i New York City har t .ex.  kom­
mit fram til l  att dessa ökar med l 00% 
vid ful lmåne. I Phonix är antalet brand­
larm 30-45% fler, i Philadelphia har 
polisen noterat en ökning av anmälning­
ar av bränder och brott mot person med 
upp till 3 5% vid ful lmåne. Den ökände 
seriemördaren "Son of Sam" begick sina 
vidriga mord under åtta nätter; under 
fem av dem var det ful lmåne. 

Finns det ebb och flod i det mänskli­
ga psyket, styrt av månens läge? Mycket 
tyder på det. Det vatten som existerar i 
den mänskliga kroppen finns h uvudsak­
l igen på tre ställen: det inrravasculära 
vattnet som finns i blodet och som i 
princip har samma sammansättning som 
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havsvattnet, det extracellulära vattnet 
som flyter omkring fritt i vävnaderna 

och badar kroppens cel ler och det intra­
cellulära vattnet som finns inne i själ­

va cellsrrukturen . 
När det bl ir obalans, t .ex.  i 

form av ett överskott av kroppens 
vatten, orsakar detta spänning­

ar i vävnaderna, svul lnader och 
en stark i rritabil itet. Det kanske 
mest välkända exemplet på vad 
en sådan obalans kan åstakomma 
är den premenstruella spänning-

en. Det finns statistik som klart 
visar att strax före menstruationen 

ökar antalet besök av kvinnor på 
medicinska akutintag, intagningar på 

psykiatriska kl iniker och antalet begång­
na brott utförda av kvinnor. 

Teorin om det biologiska tidvattnet 
bygger förenklat på att eftersom vi lever i 
en elektromagnetisk värld är det mycket 
rimligt att förmoda att människokrop­
pen är l ika mottaglig för samma inflytan­
de som jorden, att kroppsprocesserna 
följer de elektromagnetiska och gravitio­
nella skiftningarna. Det är motiverat att 
anta gravitionen utövar en direkt påver­
kan på vattnet som finns i den mänskliga 
kroppen, l iksom den gör på vattnet i 
övrigt på vår planet. Upptäckten att det 
finns en starkt ökande blödningstendens 
vid operationer utförda vid ny-fullmåne 
bekräftar ytterligare teorin om det biolo­
giska tidvatten. 

Ett av de mest övertygande bevisen 
på tesen om det ( .. . fortsättn ing sid. 46). 
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P R I N S E SSA N 
Pentagra ms hovastrolog har grans kat vår blivande drottnings fra mt id, 

såväl offentl ighetens lju s  som privat. Läs den dra m at i s ka prognosen om hennes 

förväntade kamp med kärleken oc h l ivets realiteter. 

K
ronprinsessan Vicearia föddes 
den 1 4:e  jul i  1 977, kl . 2 1 .4 5  i 
Srockholm. Solen befann sig då 
i Kräftans tecken och populärt 

kan hon därför kal las för " kräfta" .  
Professionella astrologer lägger dock 
betydl igt större vikt vid andra astrologis­
ka indikatorer än solens position. De 
börjar allrid s ina personlighetsanalyser ta 
reda på vilket zodiaktecken som steg 
över östra harisonren i födelseögonblick­
er. Detta tecken kal las för aseendemen 
och talar om personl ighetens grundläg­
gande drag, samt visar hur han eller hon 
samverkar med sin omgivni ng. 

Victoria föddes med aseendemen i 
Vattumannens tecken.  Der betyder att 
hon främst befinner sig under planeten 
Uranus inflytande. Uranus representerar 
den del av der mänskliga psyket som 
längrar efter förändringar, omvälvningar 
och frigörelse. Två nyckelord som för­
knippas med Uranus är "ovanl ig" och 
"okonventionel l " .  

Vattumannen symboliserar främst en 
intensiv längtan efter kunskap om de 
lagar och mekanismer som påverkar och 
underbygger det förnimbara, vardagliga 
företeelserna - kort sagt, här handlar der 
om en kunskapstörst som på sikt kan 
bana väg ti l l  en harmonisk förening av 
motsatta krafter och diametrala princi­
per. Varje sann Vattuman, inklusive 
Victoria, vill lära känna bakoml iggande 
faktorer. 

A V  K R Y S T O F  L A C Z A K  

I i nledningen ti l l  Vattumannens r ids­
ålder, där vi nu befinner oss, ägnas ett 
oproportionerl igt stort utrymme åt tek­
n iken och naturvetenskapen. Avundsj ukt 
revirtänkande leder till kunskapen inde­
las i o l ika fack och områden, vilket för­
svårar helherstänkandet. 

Vattumannen är dock en paradoxal 
kraft, och der bl ir  så småningom j ust 
vetenskapl iga framsteg och upptäckter 
som hjälper människan att förstå tingens 
rätta natur - att varje människa är en 
bärare av en gudomlig l ivsgnista som 
finns förkroppsl igad i henne. 

Inom var och en av oss befinner sig 
l ikadana potentialer. Var och en av oss 
har samma behov - från den mest funda­
mentala strävan att t i l lfredsstäl la hung­
ern, till behovet av trygghet, över beho­
vet av kärlek, t i l lhörighet och intimitet, 
t i l l  det högsta behovet, uppskattning i 
l iver (att uppleva status, kompetens, ära, 
heder och maktkänsla över de egna l ivs­
betingelserna). 

Vattumannens tidsålder kommer att 
öppna allas ögon för det faktum att verk­
l ig demokrati och jämlikher främst 
handlar om människornas l ikher inför 
chanserna ti l l  utveckling av al la de per­
sonl iga gåvor och talanger som de utrus­
tats med vid födseln .  

Vietarias l ivsgärn ing kommer defini­
tivt att  omfatta ovannämnda ideal . Den 
koncentreras t i l l  området som inom 
astrologi kal las för " identitersbildning" . 
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"Vem är jag? Vilka är vi ? "  - sådana 
frågor kommer jämt att sysselsätta vår 
bl ivande drottning. Hon dras t i l l  aktivi­
teter som främjar kunskap om och föräd­
l ing av den egna personligheten. Detta 
hjälper henne att skaffa sig lämpliga kun­
skaper om den mänskl iga naturen. Hon 
är en andlig sökare på jakt efter l ivets 
mening. Långa resor i främmande miljö­
er och högskolestudier hör ti l l  de mest 
fundamentala metoderna att bi lda sig en 
egen uppfattning i dessa frågor. 

Nästa steg kan innebära en inr im 
identifikation med vissa rel igiösa trossat­
ser eller med en bestämd l ivsfilosofi .  
Man kan g å  ännu ett steg längre och 
ägna sin rid år studier hos en andlig väg­
ledare (en guru) eller delta i gruppaktivi­
teter som kretsar runt "sanningen" .  
Victoria kommer allr id att fundera dj upt 
över den svenska kulturen och det 
moderna samhällets värderingar. Det kan 
inre uteslutas att hon kommer att ingå i 
mer eller mindre formella grupper som 
försöker främja Vattumannens ideal . 
Hon besitter förmågan att omdefiniera 
traditioner och r idsanpassa monarkens 
rol l  i der framrida Sverige. Victoria kom­
mer att fylla traditionella ramar med nytt 
innehål l .  

Kronprinsessan kommer att  ra s ig an 
sin l ivsuppgift på ett  sätt typiskt för 
Vattumannen. Hon vil l  bryta sig loss ur 
traditionens bojor genom att ifrågasätta 
auktoriteter och deras stäl lning och 

genom att all iera sig med l ikasinnade. 
Egna originella tankar och ideer intresse­
rar henne betydl igt mer än läroböckernas 
innehål l .  Hon är en kunglig rebel l som 
ifrågasätter, ställer obekväma, avslöjande 
frågor och samtidigt passar på att presen­
tera nya, revolutionerande åsikter och 
lösningar. Man kan l ita på hennes för­
måga att leverera nya, tidsanpassade svar 
på problem som hitti l ls gäckar nuvaran­
de generationer av svenska makthavare. 

Man kommer att uppfatta henne 
som hela Sveriges beskyddande och trös­
tande mor - och hennes personlig­
het hjälper henne att leva sig in i 
rol len som Sveriges drottning. 
Hon inte behöver anstränga sig -
att beskydda och trösta andra 
känns helt naturl igt för henne. 
Victoria kornmer i framriden att 
agera som en samlande och helan­
de kraft i osäkra tider. 

Hennes förmåga att sätta sig in 
i avvikande människors levnads­
vil lkor och hennes naturlig fallen­
het för kreativa kontakter, speciellt 
med barn , bäddar väldigt gott för 
der stora integrationsarbete som 
vänrar landet i framtiden. 

I ngen annan person i Sverige är 
l ika väl lämpad att brygga över den 
sorgliga klyfta som idag finns mel­
lan det svenska sam häller och barn 
till utlänningar bosatta i landet. 
Det vore ytterst önskvärt att den 
politiska eliten i landet i rid insåg 
det positiva i Vicearias agerande på 
området, trots att ol ika bakåtsträ-
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parn mna henne om tålamodets värde 
och diplomatins ädla konst. Man får 
dock hålla med dem att det kommer att 
kännas väldigt hopplöst att resonera med 
henne, när hon uppräcker orättvisor. 

Victoria är en drottning ur i finger­
spetsarna och der som hon är mest rädd 
för är arr vara lagom, osedd och obe­
märkt. Hon sköter sina plikter med 
känsla för det dramatiska och har ett 
dj uplodat behov av att bli älskad för sina 
bragder och erkänd som djärv reforma­
tor; samt uppvisar en icke obetydl ig 

liserade bilden. Sådana erfarenheter leder 
till fördj upat int resse för mer eller min­
dre formella studier av den mänskl iga 
naturen och alla dess mörka vrår. 

Vicearia längtar efter den perfekta 
kärleken och vill uppleva den med en 
man som motsvarar hennes fantasier. 
Hon är en romantiker som trivs bäst i 
svunna tider. Kronpri nsessan drömmer 
att den stora kärleken ska inträda i hen­
nes l iv med orkanens styrka. En ädel rid­
dare i blänkande rustning som kornmer 
galopperande på sin vira springare ( i  

dagens läge handlar det  nog främst 
om en häftig sportbi l) motsvarar 
bäst hennes förväntningar. 

Problemet är att idag finns det 
väld igt ta sanna riddare. Och det 
är särskilt tunnsatt med dem bland 
pojkar av börd. Hon kornmer mest 
att träffa på oss vanl iga dödliga, 
som har l ika långt kvar till riddari­
dealet. Önsketänkandet leder t i l l  
bittra besvikelser. Tvivelaktiga 
figurer kommer att försöka mani­
pulera Victoria och medvetet för­
söka utnyttja hennes stäl ln ing. 
Hon dras till killar som är mentalt 
starkare än hon och som är kapa­
bla t i l l  arr dominera henne, trots 
att också hon själv är en väld igt vil­
jestark person. 
Den som representerar naturens rå 
urkraft verkar oerhört spännande i 
vår bl ivande drottnings ögon. Det 
finns en uppenbar risk att Victoria 
kan bli inblandad i en si tuation 
som starkt påminner om skanda-

"Victoria är  en d rottn ing ut i fi ngerspetsarna och det som hon 
är mest rädd för är  att vara lagom, osedd och obemärkt ."  

vande krafter utan tvivel kommer att för­
fasa sig över hennes ideer. Hennes lös­
ningar bl ir  ovanliga, men samtidigt korn­
mer de att l igga helt rätt i tiden. Man 
kan l i ta på Vietarias omdöme och intui­
tion i dessa frågor. 

Man måste dock höja ett varnande 
finger, eftersom Kronprinsessan uppvisar 
en tendens till överdriven impulsivi tet 
och stark aggressivitet vid förverkl igan­
det av sina målsättningar. Ibland vill hon 
för mycket och försöker nå sitt mål för 
snabbt. Inriktningen är det inget fel på -
men raktiken kan kornrna an visa sig 
vara bristfäll ig. Rätt mycket beror här på 
hennes rådgivare, som ständigt bör 

svaghet för smicker och kryperi. Hon 
kommer att vara en prydnad vid alla 
officiella ti l lstäl lningar och sprida glädje 
bland de undersåtar som gärna flockas 
framför TV-apparaterna. 

Hennes fal lenhet att vara godtrogen 
och se det bästa i varje människa korn­
mer emellertid att leda till många per­
sonliga besvikelser, inr e  minst i kärleksre­
larioner. Folk kommer ofta att svika hen­
nes förtroende, och hon kommer att visa 
en benägenhet till självbedrägeri i s ina 
personl iga relationer. Tendensen avspe­
glas också i hennes syn på allmänheten 
- hon ser det hon vill se och rätt ofta 
stämmer verkl igheten il la med den idea-
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len presenterad i O . H .  Lawrences roman 
Lady Chatterley 's älskare, där damen i 
fråga drabbas av ohejdad passion för en 
si mpel men mycket sensuell  skogvaktare. 

En annan riskzon är människor som 
verkar stå henne nära. Varje sann 
Vattuman tycker om gruppaktivirer t i l l­
sammans med sina vänner och det bl ir  
j ust andra människor i Victorias omgiv­
ning som ofta kommer att visa sig ovär­
diga hennes förtroende. 

Finns det en chans för Victoria att 
undvika dessa plågsamrna misstag i sina 
personliga relationer? Det enklaste vore 
väl att fråga erfarna äldre människor om 
råd. Med handen på ( . . .  forts. sid. 46). 
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Sekter har bl i vit en alltmer omdebatterad företeelse. Destruktiva sekter 

avslöjas på löpande band. H ur farl iga är egentl i gen sekterna? 

M 
an brukar ibland säga att Sverige 
är ett sekulariserat land. d .v.s .  an 
antalet aktivt kristna m inskar. 
Der har bland annat medfört att 

nya, "al ternativa" samfund och kyrkor 
har vunnit allt fler anhängare. Enligt 
Föreningen Rädda Individen (FRI) , som 
informerar om farorna med suspekta 
samfund, har ett 1 5-tal destruktiva sekter 
verksamhet i vårt land. Följderna av an 
ti ll höra en destruktiv sekr kan enl igt F RI 
resultera i förlust av den fria vil jan och 
konerollen över det egna l ivet, en försva­
gad förmåga att göra egna bedömningar 
och tänka själv. 

S J Ä LV M O R D S S E K T E R  

USA har alltid varit ett samfundstärt 
land. Flera tusen kyrkor, varav flera hun­
dra destruktiva, verkar där. I synnerher 

AV M I K A E L  S J Ö B E R G  

1 993 ledde efter nio månaders belägring 
ti l l  en karastrof med ett 90-tal döda. 

L I N B U S A M F U N D E T  

Även här i Sverige finns det e n  del 
"okända" sekter. Linbusamfundet är en 
av dessa. Enligt rel igionsläraren Håkan 
Arlebrands Det okända är det en av de 
mest slutna sekterna i l andet. 1 976 
invigdes deras första nordiska kyrka, 
"Glädjens och Solens samfund", som 
efter ett år bytte namn ti l l  det nuvaran­
de. 1 979 publicerade Kvälls-Posten i 
Malmö en intervj u med en kvinna som 
hävdade att hennes son som led av schi­
zofren i  begått självmord, sedan samfun­
det hade tvingar honom att avbryta 
medicineringen . Ledarna i Linbusam­
funder dementerade naturl igtvis uppgif­
terna. 

enl igt avhoppare, bor i anstaltsl iknande 
kollektiv. FRI har, på uppdrag av anhöri­
ga ti l l  medlemmar i sekten,  försökt att 
stoppa samfundets smyckeförsälj n ing, 
eftersom man har konsraterat arr bl .a .  
bristen på mat och sömn har lett t i l l  
svåra personl ighetsstörningar. 

Av Areenas årsredovisning för 1 993 
framgår att  medlemmarna arbetar uran 
löner, detta gäller även medlemmarna i 
bolagsstyrelsen. 

Areena äger in te sina fastigheter, det 
gör stiftelsen Linbusamfunder som har 
aktiemajoritet. Vilka personer som i 
praktiken innehar aktierna framkommer 
i nte. Enligt en avhoppare är det 
Linbusamfundets ledare, Hallstein 
Faresweit, och en handful l  människor 
omkring honom som har kontrollen över 
Arcena. Årsredovisningen säger inte så 

"Männ iskan är en maskin som helt saknar fr i vi lja." 
två amerikanska sekter har uppmärksam­
mats i i nternationell press under de 
senaste åren. 1 978 begick ledaren och 
medlemmarna i undergångssekten 
People ' s  Temple självmord. Cirka 900 
män, kvinnor och barn dog för att åter­
uppstå ti llsammans med sin sektledare 
på planeten Venus. En annan sekt, 
Davidian Bransch i Waco i Texas, samla­
de på sig vapen och drog samtidigt t i l l  
sig myndigheternas intresse, vilket i april 

Det svenska samfundet startades av 
den nu 58-årige norske läraren Hallstein 
Farestveir, som gjorde Linbu til l  s itt 
"esoteriska" namn. Han hade kommit i 
kontakt med filosofin i USA. 

Samfundet är organiserat i en stiftelse 
som har smycke- och konsthantverkstil l­
verkning som inkomst och pengarna 
bokförs under aktiebolager Areena Ädel­
sten & konsthantverk AB. Samfunder 
äger flera fastigheter där medlemmarna, 
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mycket och inga tidskrifter eller böcker 
publiceras . Det enda sättet att skaffa sig 
i nformation om Linbusamfundet är 
genom avhoppare och genom informa­
tionsmöten och samtal med samfunders 
representanter. 

A R B E TA D I G  F R I !  
Det ä r  fredag och j ag har avtalar rid med 
Madeleine från Linbusamfundet, eller 
" Sol icenrer" som hon först kal lar rörel-



sens kollekriv i småländska Kil leberg. Jag 
möter henne på ett konferenscenter 
uranför Uppsala. Hon avslutar försäl j ­
ningen av smycken och månadsstenar för 
att samtala med mig. Madeleine inleder 
med arr fråga hur jag har kommit i kon­
rakt med samfunder och jag svara upp­
riktigt art de finns redovisade i en bok 
om nyandl iga rörelser i Sverige. Därefter 
börj ar hon arr berärra om filosofin 
bakom Linbusamfundet: 

"Vi människor använder inr e  vår 
fulla kapacirer. Många försöker att förän­
dra världen, innan de föränd rar sig själ­
va. Enl igt den lära som vi praktiserar 
måste der vara tvärtom."  

Madeleine berättar att målet är  inre 
frid och att der finns ol ika slags vägar ti l l  
detta mål. En väg är munkens, andra är 
fakirens och yogins. Munken försöker art 
nå inre frid genom bön, fakiren genom 
smärta och yogin genom meditation. 
Den fjärde vägen står samfunder för: att 
arbeta sig fri .  

I:IJ·iiiWI 
en maski n som helt saknar fri vi l ja" .  
Inom Linbusamfundet kal lar man med­
verenheten om derta för arr "vakna upp" . 

D E N  S T O R A  A C K U M U L AT O R N  

Madeleine fortsätter entusiastiskt att 
prata om "den stora ackumulatorn". Det 
är en energi som kan komma fram om 
man till exempel arbetar hårt utan paus. 
Det finns också fyra ol ika centra i krop­
pen som man ska träna upp: det intellek­
tuella, det emotionella, der instinktiva 
centrat samt rörelsecentrat. Olika centra 
används vid ol ika ti l lfällen. Gurdj ieff 
menade att ett cemra oftast dominerar. 
För att kunna nå en slags inre frid, måste 
man träna bort denna dominans. "När 
man kommer till någon av Limbu­
samfundets kollekriv får man hjälp med 
der " ,  säger Madeleine och fortsätter att 
förklara arr alla är dål iga på någoming. 

Madeleine fick konrakt med Linbu­
samfundet då hon lånade en bok skriven 

t 
t .o .m lära sig etr nytr språk. De fick inte 
säga "jag" - i stället skulle de använda 
uttrycker "denna här" . De fick heller inre 
uttala orden "aldrig" och "alltid" och alla 
superlativer var förbj udna. Den egna 
personl igheten försvann, anser både 
Monika och Daniel. 

Nya medlemmar får svära en ed som 
bl.a. går ut på att man lovar att inte för­
tala eller avslöja skolan. Arr der är 
olämpl igt att hoppa av eller röja samfun­
ders hemligheter görs redan från början 
klart för nykomlingarna. 

Daniel berättar om det hårda, s l it­
samma arbetet, kontrollen och den dåli-
ga maten : 

"Arbetet påbörjades 07.30 efter fru­
kosten, som oftast var mycket spartansk, 
ibland rent bristfäll ig. Arbetet utfördes 
under tystnad i särskilda grupper fram 
ti l l  1 0 .00, då man hade kaffepaus . Även 
då skulle tystnad råda, ibland med 
avbrott för en "kontrollerad salongskon-

versation "' , säger han 
"Många männ is­

kor tror att de själva 
vet vad som är bäst 
för dem, eller också 
har de en odugl ighets­
atti tyd, men dessa fal­
ska personl ighetsdrag 
kan man arbeta borr. 
Man kan r .o .m.  arbe-

"Många männsikor tror att de vet vad 
som är bäst för dem, el ler också har de 
en odugl ighetsattityd, men dessa falska 

person l ighetsd rag kan man arbeta bort." 

och ti l lfogar att "sru­
demerna" absol ut 
mre fick kritisera 
ledarna: 

" Under rasterna 
och arbetet, eller 
"oktaven" som arbe-
tet kal lades, gavs 

ta borr de personl iga drag som man ärvt 
från sina föräldrar" ,  förklarar Madeleine. 

G R U N D A R E N  G U R D J I E F F  

Grunden ti l l  Linbusamfunders filosofi 
lades av den armeniske ockul tisten 
Georgi j Ivanovitj Gurdj ieff ( 1 875- 1 949) . 
Efter ett par års studier i b.a.  meditation 
i Tibet, dök Gurdj ieff 1 9 1 2  upp i 
Moskva och blev där ledare för en grupp 
lärj ungar. Han hade höga rankar om sig 
själv och sin undervisning. Hans filosofi 
kunde inte  återges i tryck, påstod han. 
1 922 öppnade han ett institut uranför 
Paris. Til l  " Institutet för harmonisk 
utveckling av människan" kom endast 
speciel lt utvalda människor. Enligt 
Håkan Arlebrand utsattes de för "hårt 
kroppsarbete, l ire sömn, fasror och ryt­
misk dans i upp till fem rim mar, ti l ls de 
föl l  ihop av total utmattning" . Samma 
bok hävdar också att "den fjärde vägen" 
syftar t i l l  arr åstadkomma en inre utveck­
l ing som leder fram til l  en "högre män­
niskotyp" . För att prestera der mås re 
man bl i  medveten om att "människan är 

av Gurdj ieffs lärjunge, journalisten Peter 
Demianovitch Ouspensky. I boken låg 
ett bokmärke med reklam för samfundet. 
Hon har sedan dess arbetat på sektens 
j ordbruk i Bohuslän, där man strävar 
efter atr bli s jälvförsörjande och så obero­
ende av yttervärlden som möj l igr. Det 
finns endast två kollektiv i Sverige och 
det andra finns i Småland. Enligt 
Madeleine bor det bara ett tiotal perso­
ner perrnanem i Hedekas; de andra 
befinner sig på resande for och säljer 
smycken från Smålandskollekrivet. 

H J Ä R N T V Ä T T  O C H  S L AVA R B E T E  

Pentagram har talat med d e  båda avhop­
parna "Monika" och "Daniel " .  I ngen av 
dem vill framträda under sitt riktiga 
namn. Båda bekräftar att der råder en 
oerhört hård disciplin inom samfundet. 
Eftersom medlemmarna arbetar hela 
dagarna finns ingen tid för fritid och på 
det viset skärs kontakten med familjen 
och vännerna av. Daniel beskriver att de 
ibland endast fick tre till fyra rimmars 
sömn. Sektmedlemmarna tvingades 
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"fotografier" . Der 
innebar att vem som helst i gruppen fick 
utpeka beteendemönster hos enskilda 
individer. Ledarna fick dock int e  "foto­
graferas" av en student. Detta överläm­
nades år de j ämbördiga i h ierarkin . "  
Disciplinen var mi l i tärisk och verksam­
hetsområdena inom ett center drevs 
under sträng övervakning av centrets 
ledare eller hans ursedda "studenter" . 
Der ansågs vara en ära att ha hög arbets­
börda. 

" Framgång belönades med ännu mer 
arbete, i princip til ls individen brakade 
ihop. Men en del orkade på något 
underl igt vis med der sl itsam ma arbetet 
uran lön och förmåner, trots att deras 
medlemskap ibland sträckte sig över så 
lång rid som rio år. Och någon semester 
var det aldrig tal om" ,  säger Daniel och 
fortsätter att berätta att "studenterna" 
också skulle tjäna in pengar ti l l  ledaren,  
Hallstei n Farestveit .  

Arbetsdagen avslutades klockan 
23.00.  Då återvände studenterna till s ina 
hus för att påbörja egna hushållsbestyr. 

( . .  . fortsättning sidan 47. )  

Kristallen den fina . . .  
"\ Ji på Kristallrummet 

Y säljer kristaller, min­
eral och ädelsten från hela 
världen. Rå, polerad, trum­
lad, sl ipad och formgiven 
till ägg, kulor, pyramider, 
obelisker etc . . .  

V i  sälj er smycken från 
många olika exotiska kul­
turer och har även egen de­
sign med ädelsten och kris­
taller i s i lver och guld. 
Halsband med chips, pär­
lor och kulor samt även en 

mängd olika halssmycken i silver, sten och kristall .  Allt i 
enkla, vackra, spännande och annorlunda utföranden. 

Vi har en postorderkatalog som Du kan beställa, och vi 
har även en omfattande grossförsälj ning till hela norden 

för Dig som själv vill sälja stenar och smycken. 

Kurser och Seminarier! 
I höst föreläser gemolog Linda Klein om allmän geologi, 
kristallsystem, brytningsindex, hårdhet och omkvartser, 
granater, opaler m.m. Kristallterapeut Tiiu Serenander fö­
reläser om kristallhealing. 

Ring, skriv eller faxa till oss! 

Hökens Gata 6, 1 1 6 46 Stockholm 
Tel: 08-7 1 4  88 1 0, fax: 08-7 1 4  88 28 

Västerlånggatan 2 1 ,  1 03 1 3  Stockholm 
Tel. och fax: 08-790 30 33 

�gnbåge 
'Böckfr & S myd(gn 

Mysig butik med originella srnycken,  
kristaller, stenar, rökelser och andra 

spiinnande dofter, samt intressan t 
litteratur forstås ! 

Välkommen! 

HAGA NYGATA 1 1  
4 1 3  0 1  GÖTEBORG 
Tel 03 1 - 1 .3 33 75 

ÖPPET 
VA RDAGA R  1 2- 1 8  
LlJRDAGAR 1 1 - 1 .5  



Du är jag 
av Gry Jannicke Jar/um 

(Trevi 1 995) 

Gry Jann icke Jar lum är norsk 
rocksångerska ,  i nstrumenta l i st 
och kom positör. Hon var med i 
TV :s  Kväl l söppet i våras och 
redogjorde då för sina utomjor­
d iska kontakter och om boken 
hon höl l på att skriva . Nu  är den 
här. 

Jarl u m  fick kontakt med 
utomjord iska vare lser  1993. 
strax därefter fick hon förmå­
gan att skriva automatskrift. 
Hon sjönk in i en s l ags trans 
där hennes hand skrev av s ig 
sj älv. Boken Du är jag bygger t i l l  
stor de l  på denna automat­
skrift. Genom automatskriften 
får Jar lum reda på att hon är en  
så ka l l ad starbaby, vi l ket påmin­
ner mycket om det som i b l and 
ka l l as starpeople - personer 
med nära anknytn ing ti l l  utom­
jord iska varelser. Hon får också 
reda på att hon är en  av dem 
som har ti l l  u ppgift att sprida 
budskapet om hur jorden ska 
räddas.  Tyvärr  är det omöj l igt 
att ur automatskriften ut läsa 
exakt hur detta ska ske mer än 
i a l l männa fraser - som att 
männ iskorna måste ta hand om 
varandra och s l uta med utsug­
n i ngen av vår p lanet . 

För mig är boken ett exem­
pel på New Age-rörelsens säm­
sta s ida .  Kvasivetenskapl iga 
fu nderi ngar avlöses av do lska,  
obegri p l iga budskap.  Så här  kan 
det l åta:  " Befruktn i ngar och 
imp lantat ioner förekommer i för­
en ing med vidvi n ke lns  fragment 
och begär . . . .  Mo lekylernas sam­
mansättn ing t r a n s f o r m e r a r  
gru ndelementen i den högsta 
fasen av sal ighet och utveck­
l i ng. " (s id .  63) 

Även o m  lj u sgesta lten 
Betroz fi nns  bakom denna auto­
matskrift så l åter det mer som 
Åsa-N isse.  

Boken fokuseras på det 

budskap som Jar lum får i auto­
matskriften och saknar därför 
a l la de dramatiska och spän­
nande kval itete r som fi nns hos 
ti l l  exempe l  Strieber. Och efter­
som budskapet är så ostru ktu­
rerat och obegri pl igt ,  så b l i r  tex­
ten efter ett tag sövande.  
H u ruvida Jar lum haft de upp le­
ve lser som hon påstår vi l l  jag 
i nte utta l a  m ig om. Det vet hon 
bäst själv. Men om de utomjor­
d iska varelserna är kapab la  att 
förflytta sig genom tid och rum,  
utöva te l epati och har  i ns ikter i 
a l l a  u n iversums heml igheter, så 
borde de kunna uttrycka sig k la­
rare än vad de gör i Ou är jag. 

PETER HOLST 

Svartkonstbok 
av Atrid Grimsson 

(Vattumannen 1 992) 

Den na l i l la bok av Atrid 
Gri msson tar upp ä ldre fol k l iga 
nord iska trosförestä l l n i ngar 
sedda u r  ett shaman i sti skt 
pespektiv. Boken är välskriven 
och i ntruktiv. Den ger tips om 
o l i ka shamanska med itat ionsöv­
n i ngar och hur  man s ka öka s i n­
megi n ,  d .v. s .  sam l a  magisk 
kraft och få ökad ins ikt .  
Författaren beskriver hur  man 
lä r  sig att se kraftens väv och 
vi l ka platser som är lämp l iga att 
uppsöka för med itation samt 
hur man försätter s ig i trance.  
Gr i msson verkar ha  dj u pa kun­
skaper i ämnet gru ndade på 
egna erfarenheter. Han  citerar 
fl itigt u r  ä ldre kä l lor, fo l k l iga 
besvärje lseriter, signe lser  och 
botarriter. G i msson varnar 
också för att de kri sta l ler  som 
kommer från U SA och Bras i l ien 
bryts genom att mängder av 
jord skyffl as undan med stora 
bu l ldozrar för att komma åt kris­
ta l lerna.  För att kri sta l ler  och 
stenar ska fu ngera måste de 
vara åtkomna på ett för naturen 
juste sätt . 

TORSTEN BODEKULL 
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Naturl igt - Övernaturligt 
När? Var? Hur? - Serien 

(Forum 1 994) 

Denna bok om ockult ism är en 
av de mest så lda i Sverige och 
den är fortfarande den bästa 
i ntrodu ktionen på svenska ti l l  
a l lt rörande New Age, parapsy­
kologi , mystic i sm,  esoterism,  
magi etc . 

Boken är på kna ppt 400 
sidor och natur l igtvis kan man 
i nte ge en  dj u pare behand l i ng 
av de o l i ka ämnena på detta 
begränsade utrym me, men som 
övers i kt är den suverä n .  Boken 
granskar märkl iga sekter, fi l o­
sofier, udda re l ig ioner och 
knä ppska l la r  av det ena e l le r  
andra s laget. 

En ny u pplaga har fu n n its i 
bokhande ln  i ett års tid och 
med ett pr is på c i rka 150 kr, är 
den absolut ett gott köp. Den är 
i nte bara en bra upps lagsbok; 
den är dessutom mycket u nder­
hå l l ande .  Den utmärkta i n­
b indn ingen a l lena är värd priset. 

LARS B LINDHOLM 

The Satanic Bible 
av Anton Szandor LaVey 

(Avon Books 1 969) 

Man kan säga vad man vi l l  om 
Anton Szandor LaVey' s  The sat­

anic Bible, otyd l ig är den defi n i­
tivt i nte . Om n ågon är d u m  nog 
att l åta s ig utnyttjas ,  är det en 
satan ists p l i kt att assistera . 

He lvetets Fyra Kron pri nsar :  
satan ,  Lucifer, Be l i a l  och 
Lev iathan är  a l la delar av män­
n iskan själv. Hon är Gud ,  och 
de fyra kronpr insar är  hen nes 
sändebud och s lavar. 

Det he la  är en u rsäkt,  som 
t i l låter satans d isc ip ler  att i nte 
kän n a  då l igt samvete när de 
snor en parkeri ngsp lats framför 
näsan på "k l antska l len " som 
kört fram för att backa i n  b i l en ,  
vi l ket i s ig är den logiska konse­
kvensen av bokens l äror. 

Det är uppfriskande med en 
bok som förklarar vad som är 
fel med världen genom att ka l l a  
saker v i d  d e s s  rätta namn .  

LaVey's förhärl igande av  
sex gör  boken ti l l  ett absolut 
måste , för den som vi l l  ge 
i ntryck av att leva farl igt. Har  
man i nte förlorat a l lt s i n ne för 
pro port ioner är den fu l l  av ofri­
vi l l ig (svart?) h u mor. 

LARS B LINDHOLM 

r11  F 
SI<;N 
,,n rut·. 

s t��,\ l� 
A QUEST FOR THE LOST 
ARK OF THE COVENANl 

t . R  \ il \ \l 
ll \ ' (  ()( " 

The Sign And The Seal 
av Graham Haneock 

(BCA 1 992) 

Minns  d u  fi l men Jakten på den 

försvunna skatten? Den hand lar  
om Förbu ndsarke n ,  judarnas 
försvu nna re l i k .  Författaren 
Graham Haneock t i l l b ri ngade 
många år med att utforska den 
rikt iga arkens öde. Det blev en 
lång resa genom berömda b ib l i­
otek ,  medelt idens got iska kate­
dra ler, b rännande öknar och 
nationer härjade av i n bördes­
krig efter ett må l  som he la  t iden 
tycktes försv inna i hori sonte n .  
Författaren upplevde att arken 
i nte bara försvan n ,  utan att det 
också kom tio nya i dess stä l le .  
Han  u pptäckte kopior av 
" Förbundsarke n "  spridda över 
he la  Me l le rsta Öste n .  V i l ken  av 
dem var den rätta? 

Detta är vad författaren för­
söker ta reda på i denna väl­
skrivna och spän nande bok. 

LARS B LINDHOLM 



Provexemplar: 
Sätt in 40 kr på postgiro 
505060-4 (UFO-Sverige) 
och märk talongen "provex". 

ALLT OM UFO 
Såg ni filmen på TV4 tidigare i höst? En varelse med sex fi ngrar obdu­
cerades på en film tagen 1 947.  Var det en död besättningsmedlem från 
ett kraschat UFO? Eller var allt ett skickligt försök att l ura världens 
UFO-intresserade? UFO-Aktuellt  har undersökt alla kända detaljer. 
Videofilmen av obduktionen kan endast beställas genom UFO-Aktuellt.  

I 1 5  år har UFO-Aktuellt gett den snabbaste, bästa och mest tillförlit­
liga informationen om UFO-fenomenet i Sverige . Varje nummer inne­
håller 36-44 sidor fullmatade med artiklar, analyser, debatt, insändare, 
spännande UFO-fall och mycket mer. 

Prenumerera redan idag! 
Fyra nummer kostar endast 1 70 kr. Sätt in pengarna på postgiro 

505060-4 och skriv UFO-Sverige som betalningsmottagare så ftr du 

Första numret gratis ! Märk talongen med "Pentagram "  

ordens största UFO-tidskrift - Läs den nu ! 



Varför syssla med magi  överh u v u dtaget? Inte av någon annan anledning än att m ag in kanske 

är det du är karm i s kt d i sponerad för, menar Lars B .  L ind h olm, Pentagra ms sa kkunnige uti de 

m agi s ka konsterna, oc h bjuder oss att t i tta in  i en för de flesta förborgad värld . 

N 
ågra av oss finner dj up frid 
och mening i religionen, 
medan andra tycker att en 
sublim rnaremarisk formel är 

så nära der gudoml iga 
man kan komma, andra 

LUFT 

ÖSTER 

SVÄRD 

G RÖN 

MORGON 

VÅR 

BARN DOM 

AV L A R S  B .  L I N D H O L M  

oss kan komma överens om deras bety­
delse. Lår oss försöka ställa  upp en enkel 
korrespondenstabelL Läsaren kan själv, 
om så önskas, senare komplettera den. 

ELD VATTEN 

SÖDER VÄSTER 

STAVAR BÄGARE 

RÖD BLÅ 

M I D DAG KVÄLL 

SOM MAR HÖST 

UNG DOM ÄLDRE 

identifierat som tiden från vintersolvarvet 
ca. 2 1  december, till vårdagjämningen ca. 
2 1  mars, och under denna period upple­
ver magikern en utrensning i själen av 

JORD 

NORD 

P ENTA KLER 

SVART/VIT 

NATT 

VI NTER 

GAMMAL 

alla genomarbetade och 
oönskade psykologiska 
rester, en förberedelse­
process inför den nya 
skapelseperioden - som 
inleds med vårdagjäm­
ningen och som vanligt­
vis associeras med lufte­
lementer. A 

igen kan sirra i rimmar 
eller dagar med ett mer­
spö i handen och medi­
tera över naruren och 
der är dem ful lständigt 
l ikgi ltigt om de fångar 
någon fisk eller inre. 
Sedan finns der typer 
som jag och kanske du, 
eftersom P e n r a g r a m 

Etc etc, osv, ad infinitum. I nitieringsriten besrår 
nästan allrid av gruppri­

rualer, då nya medlemmar introduceras 
eller uppras i gruppen. H är spelar den 
nya medlemmen, Neophyren ,  al lrid 
huvudrollen. 

råkade hamna i dina händer, som har vad 
j ag kal lar gotiska arketyper inom sig, 
d.v. s. personer som fascineras av den 
medelrida kulturen - som rycker om att 
förestäl la sig gamla borgar och tysta, svala 
krypror, eller helt enkelt en kulle i mån­
skener med en gammal ruin i bakgrun­
den .  För folk sådana som vi går inger upp 
mor en väl urförd ritual .  Magi har en 
gång beskrivits som " konsten arr alstra 
förändringar i överensstämmelse med vil­
jan " ,  och detta är inre  helt fel .  

Om du däremot känner att detta är 
något du alls inre ränder på så lår helt 
enkelt bli. Så enkelt är der. 

Med dessa fl korrespondenser kan vi 
genast börj a  der magiska arbetet. Jag skall 
i ett senare avsnitt förklara hur man för­
bereder sig inför en större ritual , men j ust 
nu räcker der nog att du väljer ut platsen 
där du i framtiden vill göra ditt magiska 
arbete. Sedan sätter du dig i mitten , om 
det är möj l igt, och slappnar av en minur 
el ler rvå. 

Symboler spelar en avgörande rol l  i 
den ceremoniella eller rituella magin,  ry 
der är viktigt att bl i  ett med symbolen 
både subjektivt, meditation och visual ise-· 
ring, och objektivt, templers fysiska 
arrributter. Med hjälp av symbolerna era-

Andra ritualer kan ha ett karaktärs­
korrigerande syfte. 

Konsekrationsritualer är invigningsri­
tualer för magikerns ol ika hjälpmedel;  de 
magiska vapnen, altaret, talismaner, 
kåpor m.m.  

De symboliska verktygen är mycket 
viktiga, och därför måste man organisera 
dem i ett slags system. Färger och materi­
al varierar från den ena ritualen till den 
andra. 

1 1Magi - konsten att alstra föränd ringar i överensstämmelse me� vi l jan1 1  
Men o m  du beslurat dig för att fort­

sätta skall vi nu göra en s.k. symbolisk 
korrespondenstabel l ,  en tabell över de 
attribut som är relevanta i samband med 
de olika symbolerna. 

Det är viktigt arr slå fast att der inre 
finns några defi nitivt " rätta" eller " felak­
tiga" attribut. Der är den enskilde · magi­
k�rn som själv bestämmer hur hans 
'världsbild skall se ur. Men generel l t  kan 
' ma� säga att vissa symboler är så genom­
arbetade· och' tmiversel la att . de flesta av 

' ·  

blerar magikern konrakt med s .k .  "objek­
tiva existensti llstånd" , "vänner" eller 
" intell igenser" som vi normalt inte har 
til lgång ti l l .  

Det finns ol ika ritualer, r .ex. initie­
rande, medvetandeutvecklande och 
cykliska ritualer. De cykliska ritualerna 
används för arr symbol iskt markera speci­
ella händelser under der magiska året. De 
viktigaste är vår- och vintersolståndet, 
samt vår- och höstdagjämningen. Det 
traditionella vattenelementet blir oftast 
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Ett sådant omfattande symbolsystem 
är Kabbalans Livers Träd.  Här finns allt 
man behöver veta om symboler, färger, 
rökelse o. dyl . Med hjälp av kåpor och 
annan utsmyckning i samband med sym­
bolerna kan man uppbygga och fasthålla 
sin magiska personl ighet (som man måste 
hålla sig ti l l  under utförandet av en ritu­
al). 

H uvudsymbolen är som regel besläk­
tad med de som man finner i rarorkor­
ren :  stavarna, penraklerna, fysiska repre- · 

senrationer av elementet Jord, kniven 

och/eller svärdet. De flesta symbolerna är 
mycket gamla och fast förankrade i män­
niskans undermedvetande. Deras verkliga 
värde på der praktiska området manifes­
rerar sig genom ett konstant arbete med 
dem i magi och meditation. Precis som 
en musiker måste magikern "spela efter 
sina egna noter" och uran föregående 
fingerövningar på de " ockulta skalorna" 
kommer ett alltför tidigt försök att 
genomföra en ritual att l ikna en i l la sko­
lad amatörmusikers överoptimistiska för­
sök att skänka världen en ny och genia­
l isk rolkning av Månskenssonaten 
möj l igtvis med ännu värre konsekvenser, 
speciellt om der rör sig om en gruppriru­
al . Den ensamme amatörmagikern kan 
dock i regel inre generera så mycket kraft 
att han skadar sig själv allvarl igt. 

De fysiska symbolerna är naturligtvis 
alla yttre bilder av inre real i te ter. Genom 
att sysremarisk arbeta med och meditera 
över olika slags symboler frigörs krafter 
från der undermedvetna som bl .a. kan 
användas till arr påverka materien med. 

Huvudsymbolerna, altaret och pelar­
na, utgör vad man kan kalla " templets 
attribur" . De representerar symboliskt 
hela den dualism som genomsyrar vår 
existens. Den ena pelaren är vanligtvis vit 
eller silverfärgad och den andra är svart. 
Til lsammans symboliserar de porten til l  
det inre planet; "verkligheten bakom 
verkligheten" .  Altaret är uppmärksamhe­
tens fokuseringspunkt under ritualens 
gång. Dessuroro tjänar det som "arbets­
bänk" för de andra symbolerna som 
används. 

De grundläggande ingredienserna i 
den ceremoniella magin är alltså templer 
eller cirkeln, pelarna, kåporna och ritua­
len, och vi kommer att behandla dem i 
ordningsföljd.  Det magiska templet kan 

dyra, specialframställda symboler är 
ingen garanti för succe. En stor magiker 
med en rostig fickkniv komma fram till 
resultat, som en di lettant med ett gulds­
värd inte ens kan föreställa sig. Som jäm­
förelse kan påpekas att Andres Segovia 
kan få l jud ur ur en girarr för ett par hun­
dralappar som en vanlig dödlig inre kan 
prestera med en Srradivarius. 

Hur bär en nybörjare sig då år? 
Eftersom det astrala templet är det vikti­
gaste, är der bäst att göra så bra man nu 
kan från början och sedan bygga ur der 
efter hand. Man får bara inre ursäkta sig 
med att man inre har resurser och att 
man vill vänta ett par månader eller år, 
tills man har den nödvändiga utrustning­
en. Der är dödens hamburgare art resone­
ra på det sätter. BÖRJA HÄR OCH NU!! !  
Der ideala är att ha tillgång til l  ett h us 
eller i varje fal l  ett rum som kan användas 
meslurande till rituella ändamål; ett per­
sonl igt tempel . Der finns dock anledning 
att tro arr anförskaffaodet av ett dylikt 
inre är der lättaste för nybörjaren varför 
vi istället koncentrarar oss på det näst 
bästa tillvägagångssättet. Och det är att 
ti l lfäll igt göra om ett rum till tempel 
genom att markera en magisk cirkel . 

Det enklaste sättet att göra detta på är 
att tillverka en cirkel av ryg. Man kan 
t.ex. måla en cirkel på en bit lakansväv, 
som rullas ihop när den inre används (det 
är trots allt den " inre cirkeln "  som är den 
viktiga). 

Nästa steg är att dela in cirkeln i ol ika 
delar. Der finns inga fasta regler för hur 
detta skall göras. Man kan r .ex.  dela in  
den i 1 2  delar, som vi  känner igen från 
astrologin. De 1 2  zodiaktecknen är ett 
utmärkt exempel . Horoskopcirkeln är en 
typisk magisk cirkel . Man kan också nöja 
sig med att använda de klassiska planeter­
na, d.v.s .  cirkeln delas in i sex delar -

och magikern fungerar sedan själv 
som ande. 

Vi delar in vår ci rkel efter kompassen 
och ti l ldelar varje kardinalpunkt ett ele­
ment: luft i öster, eld i söder, varren i väs­
ter och jord i nord. 

Och nu Vänner! Ögonblieker som Ni 
vänrat på.  Tid för första ritualen. 

Föreställ dig cirkeln omkring dig. 
Visualisera tydligt de olika avsni tten i 
överensstämmelse med kardinalpunkten 
(öst, väst, osv.). 

o 
z 

Ösrer 

Mor öster i periferin (omkretsen) skall 
du nu visualisera ett svärd hängande i luf­
ten med spetsen uppåt. Ställ dig rakt 
framför svärder men innanför l injen. 
Lägg nu till de andra attributen (ord­
ningen spelar ingen roll). Det är nu 
meningen att du skall upprepa detta så 
ofta att du kan invokera (framkal la) al la 
korrespondenserna samtidigt. Du kan 
t .ex.  medan du står i öster framför svär­
det försöka se dig själv bada i ett grönt 
lj ussken och känna en behaglig luftström 
mot din kropp och ditt ansikte, medan 
du lyssnar på flglarnas sång en tidig mor­
gon om våren, och som ett oskyldigt barn 
nyfiket avvakta l ivets gåvor, ful l  av hopp 
och förtroende för til lvaron.  Försök kon­
centrera dig på detta en stund (ca. l O 

" . . .  och som ett oskyld igt barn nyfiket avvakta l ivets gåvor." 
variera i storlek och atmosfär alltifrån den 
allra enklaste cirkel , tecknad på marken 
med det magiska svärdet, till en riddarsal 
inrättad i en medelrida borg, eller kryp­
tan under en gotisk katedral för den 
ad

.ept som inre behöver tänka på ekona­
mm. Generell t  kan man säga att ju mera fenornarbetad e� ritual är, desto bättre :O hela personligheten koncentrera sig 
p a 

.
�en

.' men fina verktyg kan aldrig ers ä t­
ta ovnmg. Ett " skräddarsytt" tempel med 

magikern själv representerar solen - och 
de klassiska planeterna placeras i perife­
ri n. Dess u tom finns l O-delningen efter 
der kabal l isriska Livets träd, men för att 
inte krångla ti l l  det hela i onödan kom­
mer vi här att använda de traditionella 
elementen: 

� 
ELD 

A r;; 
LUFT JORD 
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'V 
VATTEN 

min.  i början). Gå sedan tillbaka till cen­
trum av cirkeln och försätt dig i ett nor­
malt medveranderi llsrånd. 

Upprepa denna process i de andra 
vädersträcken och använd bara de korre­
spondenser som betyder någonring för 
dig. Om du inre kan relatera till någon av 
ovanstående korrespondenserna så gör 
dina egna. Praktisera detta program mor­
gon och kväll .  Du har då bl ivit så rutine­
rad att der är lättare att gå vidare. 
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SO K & FI N N  
Lekande delfiner 
Delfinerna i äkta si lver och 
klotet i bergkrista l l .  
Pris inkl 4 5  cm s i lverkedja 

1 29 : -
Smyckets höjd ci rka 28 mm 

30 Teckenstenar för 1 99 : -
Stjärnteckenstenar och Lyckostenar 
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EXTRA EXTRA! ! !  
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uppskattade gåvor t i l l  dina vän ner! 
Vid köp av de 30 ädelstenarna,  medföljer  seperata kort 
med varje stens mag iska egenskaper + 4 ol ika spiraler 
+ 1 natu rlädersnöre .  
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Lennart ForsbefJ 
En sann berättelse om tvill ingsjälar, reincarnation, 
utomJordingar. En fantastisk bok om märkliga 
händelser som sker här! 

I nb. 242 :- SÖK &F INN-pris 1 98: 
YTTERSTA R ESAN Robert Monr()j 
Monroe sammanfattar sin forskning om meningen me< 
livet, döden, kärleken och l idandet. En fascinerade 
bok. 

I nb, 292 :- SÖK & F I NN-pris 259: 
DEN NIONDE I N S I KTEN 
ARBETSBOKEN James Redfiell 
Höstens mest efterlängtade bok 
- nu i Svensk översättning!  

I nb. 237:- SÖK & F IN N-pris 1 99: 
KÄR LE KENS MAG I  Marina Medic 
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En populär present 
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LOV E C RA FT 
i SÄ R L I N G OC H ST I L B I L DA R E  i 

Lovecraft, en av portalgestalterna i nom fantasyl itteraturen, 

har som " upphovsman" till svartkonstboken Necronomicon fått förnyad 

aktualitet främst inom rollspels- och magikerkretsar. 

H oward Philip Lovecraft 
är en särling inom den 
l itteraturgenre som idag 

kallas "fantasy'' . Själv stiftade 
j ag bekantskap med hans för­
fattarskap 1 977, då j ag efter en 
operation blivit sängbunden en 
tid. Boken j ag fick i min hand 
var Gengångaren, vars original­
titel är The Case of Charles 
Dexter Ward. I denna kortro­
man stötte j ag för första gången 
på titeln till den omdiskuterade 
ockulta boken Necronomicon. 
Detta är nog en av den ockulta 
l inerarurens mest kontroversiel­
la  skrifter, en obskyr svartkonst­
bok som, enligt Lovecraft, skul­
le  vara skriven av den galne ara­
ben Abdul Alhazred. På dennes 
modersmål heter boken Al Azif, 
men föreligger i en latinsk ver­
sion utgiven av Olaus Wormius. Den ska 
även enligt Lovecraft fin nas översatt av 
John Dee. Hurvida Necronomicon är allt­
igenom en l itterär skapelse av Lovecraft 
själv eller om den verkligen har funnits 
låter j ag vara osagt, men j ag har mina 
tvivel. 

Lovecraft väckte all tså mitt intresse 
för ockult l itteratur och under åren som 
gått har mina bokhyllor fyllts med för­
fattarnamn som Eliphas Levi, Aleister 
Crowley, Edvard Kel ly, MacGregor 
Mathers, Margaret Murrays, James 

A V  T O R S T E N  B O D E K U L L  

Frazer, Dione Fortune, Papus m . fl .  Idag 
känner j ag en stor tacksamhet mot 
Lovecraft som genom sina böcker öpp­
nade portarna ti l l  en helt ny värld som 
jag tidigare bara gläntat på dörren till .  

Kortromanen Gengångaren ingår i en 
roman- och novel lsvit som kal las 
Cthulhusviten .  I denna ingår totalt tret­
ton verk som alla bygger på den s .k.  
Crhulhumytologin .  Denna mytologi 
baseras på tanken att Jorden långt före 
människan , ja långt före dinosaurierna 
trampade vår Jord, var bebodd av en 
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urgammal ras av cyclopiska 
varelser som varken gick att 
hänföra till dj ur eller växtriket. 
De var utrustade med en intel­
l igens fjärran från den mänskli­
ga. De var i stånd att bygga 
kolossala städer på bl .a. Antar­
kris och andra orillgängl iga 
platser. Själv har Lovecraft sagt 
med hänvisning ti l l  dessa verk: 
"Al la  mina noveller, hur olika 
de än kan förefalla, är baserade 
på den grundläggande sagan 
eller legenden att denna värld 
en gång var bebodd av ett 
annat släkte, som till följd av 
att de ägnade sig åt svart magi 
förlorade fotfästet och stöttes 
bort, men som ännu lever där 
ute, berett att återigen ta herra­
välde över Jorden ."  

G lädjande nog är hela 
Cthulhusviten översatt till svenska och 
utgiven på förlaget Delta. Romanerna 
och novellerna är alla fyllda av outtalad 
skräck och förfärande aningar om saker 
som ej borde få finnas ti l l ,  antydningar 
om avgrunder långt bortom universums 
yttersta gräns. Platser med olycksbådan-
de namn, fyllda med monstruösa bygg­
nader och vedervärdiga mardrömsskulp­
turer, skapade av en uråldrig cyclopisk 
ras borrom gränsen för det mänskliga 
förnuftet. Lovecraft kal lar denna ras De 
Stora Gamla, deras närmaste hemvist är � 



llliijif.iill;i 

"Al la mina noveller, hur  ol ika de än kan förefalla,  är baserade på den 

grund läggande sagan eller legenden att denna värld en gång var 

bebodd av ett annat släkte, som ti l l  följd av att de ägnade sig åt svart 

magi förlorade fotfästet och stöttes bort, men som ännu lever där 

ute, berett att återigen ta herravälde över Jorden." 

den mörka planeten Yuggoth , längst ut 
vid kanten av vårt solsystem,  men deras 
egentl iga hemvist är egendoml igt organi­
serade avgrunder helt utanför den yrrer­
sta gränsen för mänsklig föreställnings­
förmåga. Det är en interstellär ras bort­
om Einsteins rymd-tids rum, som i en 
fjärran forntid anlade städer på vår Jord 
med skräckinjagande namn som; R' lyeh, 
Yith , Shaggai, Khem och Ib. 

Här följer en uppräkning av de vikti­
gaste avgrundsepitet som Lovecraft labo­
rerar med i sina historier. Smaka själv på 
hans gruvl iga formuleri ngar: 

R ' lyeh, staden med de fönsterlösa 
terrasserade tornen låg på toppen av en 
bergskedja som reste sig i Stilla havet, 
men sjönk då jordskorpan sänkte sig 
långt innan någon tideräkning fanns på 
vår Jord. 

I sirr mörka hus i den mäktiga staden 
R' lyeh under havet väntar den döde 
Crhulhu drömmande. Han är den Store 
Prästen, alla drömmars upphovsman, De 
Listigas Herre, för vilken man måste böja 
sitt huvud. Han vars mäktiga trollkraft 
kontrol lerar alla drömmar. 

För 1 50 milj oner år sedan frambring­
ade Den Stora rasen Yog-Sorhoth, väkta­
ren av porten til l  tomheten genom vil­
ken De Ursides måste passera. Han är 
förmedlaren av Kaos, den allsmäktige 
viceregenten till Azathoth, det ursprung­
l iga Kaoset. 

Azarhorh är formlös och namnlös. 
Han som visras i Avgrunden, det mons­
mösa nukleära kaoset bortom den 
Euklidiska rymdens yttersta gräns.  
Nedbrytaren och försröraren av aJJ tanke 
och form, skapelsens motsats, förvirring­
ens Herre. Han som sänder 
Nyarlathotep, den Mäktige Budbäraren 
från de Sju Solarnas värld, der smygande 
krälande Kaoset. Han som urgör över­
gångsformen av De Gamla Mäktigas 
mångfaldiga väsen, han är Deras lydiga 
tjänare och budbärare som kan ikläda sig 
mänskl ig skepnad då han stiger ner på 
Jorden för att håna. 

Hastur är han som inte får nämnas 
vid namn,  De gamlas Röst, Hämnaren 
och Förstöraren, han som färdas på vin­
den. 

2 8  

Shub-Niggurarh , den världsl iga 
manifestationen av De Gamlas Kraft, 
häxsabbatens gud, Skogarnas Svarta Get 
med Tusen Ungar. 

Sludigen bör nämnas den fruktans­
värde Tsathoogua från N' kai , den amor­
fe paddliknande gudavarelsen som 
nämns i de förfärl iga Pnakotiska 
Manuskripten . Det finns även antyd­
ningar om Tsathoogua i Necronomicon, 
där också existensen av alla de andra 
uppräknade vedervärdiga varelserna 
antyds.  

Vem var han då, denne författare som 
var i stånd att skapa denna vederstyggliga 
värld av abnormiteter? 

Lovecraft föddes 1 890 i staden 
Providence i USA, och växte upp hos 
några äldre kvinnl iga släktingar, som gav 
honom en skyddad uppväxt utestängd 
från omvärlden. Han fortsatte att leva en 
enslings l iv fram till sin död 1 937.  En 
stor del av sitt korta l iv ägnade sig 
Lovecraft åt en intensiv brevväxl ing med 
unga lovande science-ficrionförfattare, 
b l .a. Ray Bradbury och Henry Kuttner. 
Dessa brev kunde vara upp ti l l  70 sidor 
långa, vi lket innebar att han inte fick så 
mycket tid över för sitt eget författar­
skap. Ingenting i bokform publicerades 
förrän 1 939,  två år efter hans död, då en 
vän riJ J honom, August Derteth , bi ldade 
förlaget Arkham House enbart i syfte att 
ge ut Loveerafes romaner och noveller i 
bokform. 

Mig har dessa romaner och noveller 
givit många rimmars gastkramande läs­
ning och många sömnlösa nätter, och j ag 
rekommenderar dem varmt. • 
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VAD ÄR 
NECRONOMICON? 

A V  L A R S  B L I N D H O L M  

Ett "begrepp" som nämns allt oftare är 
Necronomicon. Exempelvis i föregående 
artikel som behandlar författaren H. P. 
Loveerafes panteon av olika monster, 
gudar och halvgudar. Det framgår i arti­
keln att dessa varelser är omtalade i ett 
verk som kal las Necronomicon. Många 
undrar om detta verks bakgrund, och vil­
ken utgåva som är den äkta, då man kan 
hitta upp til l  tre ol ika versioner av den i 
bokhandlar. 

Detta ska vi försöka att klarlägga i 
denna artikel - och därmed är vi ti l lbaks 
hos Lovecrafr. 

Howard Philip Lovecraft (20/8 1 890 
- 1 5/3 1 937) var väldigt modersbunden 
och utvecklade dessutom tidigt hypo­
kondriska tendenser, något som allt mer 
ledde till att han isolerade sig från andra 
människor. Fadern levde inte med famil­
jen, eftersom han tvingades ti l lbringa 
sina sista år på sinnessj ukhus p.g.a syfilis,  
men man menar att hans besök i hem-

År 1 9 1 7  publicerades för första gång­
en en historia av Lovecrafr. Det var 
Dagon, som handlar om ett gastkraman­
de havsmonster som sprider skräck och 
fasa över hela världen . Historien cirkule­
rade snabbt inom amatörpressen och 
efterfrågan på hans historier steg l ika 
snabbt. 

Lovecraft var en inbiten anglofil med 
lirrerära ambitioner, och refererade gärna 
till äkta böcker och historiska personer i 
sirr förfarrarskap. 

Egentl igen hade han ingen större för­
fattarralang trots att han började skriva 
tidige. Han var inre l inerärt allsidig utan 
varierade i stort sen bara err och samma 
tema om och om igen. Det geniala med 
Lovecrafr är hans egenhändigt skapade 
umversum. 

1 926 skrev Lovecraft en berärrelse 
kal lad The Ca!! oJCthu!hu, som egendi­
gen är en omarbetning av den förut 
omtalade Dagon. Detta blev början till 
den s.k. Cthulhu-myren kring vi lken 
Loveerafr-kulten uppstått och växt. 

Det bakomliggande temat är baserat 
på teorin att mörka makter - ofta omta­
lade som The Dark Old Ones eller The 
Ancienr Ones - i en fjärran urtid här­
skade i vårt universum, men blev för­
drivna av andra - The Elder Gods -
som kom hit från stj ärnorna för arr bese­
gra dem. 

Sedan dess har The Ancienr Ones 
legat i dvala, väntande strax utanför 
"The Gate of the Si lver Key" på att åter­
komma och åter ta makten. 

Den typiska Loveerafr-novellen bör­
j ar med att huvudpersonen (ofta 
Lovecraft själv) berättar sin historia på 
ett dårhus där han har blivit intagen. 
Han är en enstöring, en lärd gentleman 
som råkar få tag i några " farliga" böcker i 
något obskyrt antikvariat någonstans i 

tar långsamt över hans hjärna och driver 
honom till dårhuset, där han drar sin 
sorgl iga berättelse - innan han tar l ivet 
av sig. Detta är ston sett Loveerafes bud­
skap. 

Titlarna på dessa grimoirer varierar. I 
början refererade han til l böcker som 
Ciavieula Sa!omonensis, Grimorium 
Verum och l iknande genuina svankonsr­
böcker, men så småningom dök verk 
som Comte d' Erlettes Cultes des Gou!es 
och framför allt Necronomicon av den 
"galna araben" Abdul Alhazred upp. 

Sådana uppdiktade grimoirer passade 
Lovecraft bättre eftersom han då kunde 
fylla dem med vad helst han behövde för 
den akmeila berättelsen, och al lt efter­
som tiden gick kom Necronomicon att stå 
som en av hörnstenarna i Cthulhu­
myten, det arbete som Lovecraft mer och 
mer koncentrerade sig på. 

Ungefär ett decennium efter Love­
erafes död började studenter och lärare 
vid amerikanska universitet kultförklara 
honom och sedan dess har hans popula­
ritet ständigt ökat. De flesta läsare hade 
dock klan för sig att Necronomicon bara 
var en skapelse av Loveerafes fantasi .  I 
sin beskrivning av boken, var den ca. 
900 sidor lång. En latinsk upplaga hade 
på 1 580-talet funnits i Kejsare Rudolph 
I I  av Prags bibliotek, där John Dee (se 
Pentagram nr l ,  sid. 4) hade kopierat 
den ,  och efter dennes död ( 1 608) skulle  
den ha hamnat i British Museums bibli­
otek. Detta var Loveerafes sätt att belägga 
boken med en h istorisk patina. 

Under 1 970-talet dyker plötsl igt tre 
ol ika versioner av Necronomicon - som 
alla påstås vara kopior av den äkta - upp. 
En kom från en författare, L .  Sprague 
deCamp, som höll på att skriva en bio­
grafi om Lovecraft. Han förklarade att 
han på en resa til l  I rak fatt tag i ett säl l -

" . . .  så småningom dök verk som Comte d 'Erlette's Cultes des Goules och 

framföral lt Necronomicon av den galne ara ben Abd ul  Alhazred u pp." 
mer under sina friska perioder, och de 
samtal han då förde med sin unge son, 
nog påverkat H . P. : s  kommande författar­
skap. När H . P.  var åtta år gammal avled 
fadern, något som resulterade i att H . P.  
blev ä n  mer modersbunden .  

Hela livet plågades Lovecraft av mar­
drömmar, som han sedan använde i sina 
historier. Dessa skräckvisioner har fatt en 
ständigt växande anhängarskara. 

Centraleuropa e11er på biblioteket vid -
det fiktiva - universitetet Miskatonic. 
Dessa böcker varierade i början,  men det 
var alltid tal om gamla grimoirer. 
Grimoirer kan sägas vara magiska kok­
böcker fyllda av besvärjelser, ramsor o.dy. 

Antingen av en händelse eller med 
fl it uppväcker han The Ancient Ones 
med någon besvärjelse och bl ir  därefter 
förföljd genom resten av berättelsen . De 
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synt manuskript kal lad Af Azif, e n  av 
Loveerafes alternativa titlar på 
Necronomicon. Denna version utgavs av 
ett mindre förlag i Philadelphia 1 973 
och är idag svår att få tag i .  

Annorlunda förhål ler det sig med de 
två andra upplagorna. Den ena engelsk, 
den andra amerikansk. 

Den amerikanska Necronomicon kom 
härnäst. Den utgavs ( . .  . forts. sid 47). 
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Redan som barn reste Den i s  L indbohm långt bort från vår värld, men efter 

en varning från s in mor förstod han att detta inte var något man talade öppet om . 

Ända upp i vuxen ålder höll han därför tyst om s i  n a ock u l ta upplevelser. 

A V  A N N A  L C A R L Z O N  l F O T O  E M I L  L A R S S O N  

S
in första bok skrev han 1 969 och nu 
ger han regelbundet ut två böcker 
om året, en på hösten och en på 
våren, där han berättar om magi och 
om s ina resor, om än ibland i för­

täckta ordalag. Denis reser nämligen i tid 
och rum och der kunde han i början av sitt 
författarskap inte avslöja .  Allt som allt har 
han givit ut 52  titlar. Nu i höst kommer en 
nyutgåva av Pentagram, maktens portal med 
underrubriken En lärobok i trolldomskonsten. 
Denna bok är, enl igt mångas utsago , den 
mest utförl iga när der gäl ler magi . Här 
berättar Denis inte bara hur magi ska utfö­
ras, utan också vad magi är och varför den 
fungerar som den gör. Han berättar b l .a. om 
hur en kvinna på ett kusl igt sätt tog bort 
eldsmärken på en 4-årig fl icka en mörk natt 
på kyrkogården . . .  

h issen upp t i l l  sjätte etagen . . .  Jag stiger i n  
genom dörren . Våningen ä r  pedantiskt väl­
skött. Väggarna i det ombonade vardags­
rummet är täckta av petitpoi ntbroderier. 
Här är pyntat och putsat. Hustrun har j ust 
idag inför Pentagrams besök åkt ut till havet 
med barnbarnet. 

Författarens bl ick är intensiv och alert 
och han börjar utan ett ögonblicks tvekan 
berätta om sina resor i tid och rum och det 
han säger är minnen från tidigare l iv. 
Fabulerar han medvetet är det ytterst svårt 
att upptäcka, han verkar äkta. 

M O D E R N  
Den magiska kraften säger han sig h a  ärvt av 
sin mor som var spiritist och även utövare av 
magi . 1 975  lämnade hon den här världen 
för gott, men redan 1 930 gick hon under en 

'Jag vet att det finns ijusa och mörka andemakter - mörka s 
Sedan ett antal år ti l lbaka sysslar han inte 

längre själv med magi av skäl som vi senare 
återkommer ti l l .  

Nej , det är ingen vanl ig 68-åring jag 
besöker i ett hyreshus i Malmö en molnfri 
okroberefrermiddag. I nte  uran bävan tar jag 
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operation för e n  kort stund över ti l l  den 
andra sidan. Hon berättade efteråt att någon 
gripit tag i henne. Först var där mörker, sen 
dök en lj usvarelse upp. Då hon stod inför 
skepnaden, föl l  hon ihop - ful lständigt över­
väldigad. Varelsen lyfte upp henne och sa: 



"Jag ger dig inte döden utan l ivet, för 
ditt barns skul l" .  

"Min mor överlevde operationen och 
det var tur" , säger Denis. "För hade inte  
hon tagit hand om mig hade min far 
gjort det. De var skilda. Han var både 
ateist, materialist, fyl lerist och allt möj­
l igt annat och då hade det gått åt skogen 
för mig!" 

M I N N E N  l B A R N D O M E N  

Denis Lindbohm föddes 1 927 och var 
således barn på 30-taler. Redan när han 
var två år gammal började minnena från 
andra l iv komma ti l l  honom. I det första 
l iv han minns, säger han sig ha varit en 
l i ten flicka som dog när hon var 4 år 
gammal. 

Han mindes också landet 
Kvaturglon, ett namn han som 2-
åring hade svårt att uttala. Sedan 
dess har han fått återbl ickar ti l l  
många andra l iv både i den här 
världen och i andra, men han har 
ingen klar bild av hur de ol ika 
verkl igheterna förhåller sig t i l l  
varandra. 

Vad han gjorde mellan sina 
ol ika l iv, har han inte heller fått 
något svar på ännu. 

"Jag har bara fått fram att j ag 
har levt en oändlig räcka l iv" , 
berättar Denis. "En del minnen 
är bara korta glimtar som i nte 
passar ihop med någonting 
annat. Andra är hela och sam­
manhän gan de. " 

Resor i tid och rum har han 
gjort så länge han levat, men 
redan tidigt avrådde mamman 
honom från att berätta detta för 
andra. 

Denis och hans mor levde i 
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jag drömt och började berätta om sina 
egna drömmar. "  

Han teg s ig  igenom hela skoltiden 
men tog minnena och "resorna" som 
någonting naturl igt. När han kom upp i 
tonåren blev han emellertid skeptisk och 
tänkte att alltihop kanske berodde på en 
psykisk störn ing. Därför läste han allt 
han kom över i ämnet psykologi, men 
ingenting stämde in på hans egna erfa­
renheter. 

1 969 tog han bladet från mun och 
berättade både för s ina arbetskamrater 
och för sin fru, som han då redan varit 
gift med i 1 8  år. Som väl var tog hon det 
med fattning. Hon hade redan haft 
något på känn.  

som han vi l le  ha på sin arbetsplats, ja  
han lyckades med all t vad han förerog 
sig. Men efter sj u år var den lyckosam ma 
tiden slut. Nu föl jde sj u år av motgångar. 

"Vilket helvete det var! Familjen 
säger att jag var som en främl ing under 
de där åren. Man får allrid betala ett 
mycket högt pris, när man sysslar med 
svart magi !" ,  berättar han och avråder å 
det bestämdaste var och en från att 
någonsin börja med det. De flesta som 
kontaktar honom vill veta mera om 
magi.  "Det är någonting srorslaget men 
också någonring mycket, mycket farligt!" 

Denis har varnat många människor. 
Ungdomar vil l  alltid att han ska berätta 
om den svarta magin, men det gör han 

inre längre, för den åberopar de 
makter som vill förgöra. Men 
när vi ändå talar om magi vi l l  
han klargöra det där med magis­
ka tal och drar sig till minnes en 
ritual som han utförde i somras 
för att hjälpa en släkt ing. Enligt 
beräkningarna skulle processen 
ta nio dygn, men resultatet kom 
inte förrän tolv dagar och nätter 
passerar. Talet 9 behövde alltså 
inte ingå. 1 2  kan också ha en 
magisk betydelse, får j ag veta; 
praktiskt taget alla tal är magis­
ka. I boken Pentagram står det 
att man ska l inda tråden sju varv 
runt en dockas hals, i en annan 
står det att det skall vara nio 
varv. Det spelar i ngen rol l  vilket, 
ty bägge talen fungerar, upplyser 
Denis alla som undrar. 

O M  "A N D E N  l G L A S E T "  
I boken Pentagram beskriver 
Denis också hur och varför 
magin fungerar och ger anvis-

för dem hur de skulle göra. Själv slog 

han sig ner en bit ifrån bordet och prata­

de med familjens hund. Kol legerna satte 

igång, glaset började röra sig och de åter­

berättade vad der sa. Först var det rent 

nonsens, men sen kom det svar; elaka 

svar. En kvinna frågade hur hon skulle 

ha det om ett år. G laser svarade att då 
skulle hon vara död. Någon annan fråga­
de: Vem är det som svarar oss? och glaset 
bokstaverade: Belial . Frågan stäl ldes tre 
gånger och varje gång fick de samma 
svar. 

"Någon frågade då: 'Vem är Belial? 
Då reste j ag mig", säger Denis. "Der vis­
ste j u  jag och jag kände hur j ag rös, för 
Belial är namnet på en j udisk demon och 
det betyder ' förgöraren ' ;  ' förstö-
raren'" .  

Han kände nu hur någon 
stirrade på honom. Kamraterna 
ville nu i nte längre fortsätta s in 
" lek". Denis ro g brädan och gla­
set och gick hem, men hela vägen 
hem kände han hur någon gick 
bakom honom. Det var kusligt. 
Eftersom ingen i sällskapet visste 
vem Belial var, tolkade han det 
som att Belial hade kommit för 
att besöka honom själv. 

L Ö F T E T  

1 979 utförde han en resa t i l l  en  
annan verklighet. Äntligen hade 
han lyckats hamna i en dj up 
trans. Han låg nu i det närmaste i 
koma. Han kunde inte röra fing­
rarna, i nte kontrollera andning­
en, i ngenting . . .  Han släppte taget 
och det var då hans kunskaper 
om själsresor började: 

"Helt plötsligt var där mörker 
och det brusade allt starkare och 
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nades och när han gått igenom slog den 
igen. Framför honom vid ett bord satt 
rre varelser i mörka kåpor. De var hel t 
kalla; inga djävlar, men iskalla srorheter. 

De frågade: "Du har h i ttat din 
ingång, kan du hitta din utgång också?"  
Denis kunde inr e  röra s ig ,  och när han 
tittade ner såg han att han stod mitt i ett 
pentagram, som var inmejslat i ett svan 
golv av sten. Der gick inte att komma 
därifrån . 

"De tre männen talade om för mig 
vilken l i ten och obetydl ig varelse jag var. 
Aldrig tidigare hade jag känt mig så fruk­
tansvärt l i ten" ,  erkänner Denis. "Sen gav 
de m ig ett förslag: För att de skulle släp­
pa m ig, skulle j ag arbeta åt dem. Det 

har bara misslyckats en enda gång och 
det var under de sj u svåra åren, men 
påpekar arr han är försiktig och alltid 
tänker sig noga för. 

O M  A N D EVA R E L S E R  

Til l  mamman kom ofta avl idnas andar, 
ja så ofta att det stundtals besvärade 
henne. "Jag vill inre  se dem,  jag vil l  vara 
ifred", sa hon. En gång hade hon fårr en 
gammal soffa från Frälsningsarmen. När 
hon ställt in den i rummet hörde hon en 
äldre man som sa: "Var är jag? Var är jag? 
Hur har jag hamnar här?" Han hade dön 
i soffan och hans ande fanns kvar. 
Mamman satte sig då l ugnt ner och sa 
ti l l  honom: "Du ska inte stanna kvar här. 

Du ska gå vidare mot lj uset!" Då 
försvann han och kom aldrig 
mer ti l lbaka, men Denis minns 
än idag h ur märkligt det var att 
l igga och höra på när modern 
talade med en soffa - själv 
kunde han inte höra den gamle 
mannens röst. 

"Min mor menade ofta att 
j ag var både döv och bl ind när 
det gäl lde sån t", berättar han, 
"Men jag vet att finns ljusa och 
mörka andemakter - mörka, 
som vill oss i l la och ljusa, vän l iga 
hjälparmakter. " I stort sett 
betraktar han dem dock som 
naturkrafter; de är bortom gott 
och ont i sin värld.  

Vad är då själ och vad är 
ande? Själen ser vår sagesman 
som den medvetna delen och 
anden som den fysiska delen av 
l ivskraften . Andar som går kvar 
här på jorden gör det för att de 
inte är medvetna. Som filmbil­
der ungefär, förklarar han. 

'Jag lever inte i de andra världarna utan helt och hållet hiJch nu, men minnena finns där hela tiden och kunskaperna." 
en fromt kristen mi ljö;  folk kunde j u  
börja  tro att han var besatt av djävulen. 
När han senare väl försökte berätta trod­
de många att han fått ideerna från serie­
magasin,  men denna företeelse var så 
gott som okänd på 30-talet. 

"Min mor var länge den enda som 
kände ti l l  mina upplevelser i fjärran l iv 
och länder" , säger Denis. 

"En gång när j ag var fyra, fem år för­
sökte j ag berätta om dem för mina lek­
kamrater, men de trodde det var något 

MAG I 
I början av 60-talet höll Denis på med 
mörk magi och använde sig av den för 
att få framgång i yrkesl ivet. Den magiska 
ritual som mest förändrade hans l iv 
inträffade då han stötte en kniv i ett 
finger och lät blodsdropparna fal la ner i 
ett "drakägg" , det ägg som han använde i 
magiska sammanhang. Han trodde att 
det skulle komma nio droppar blod, 
men det kom bara sj u. Han fick nu en 
orrol ig framgång och nådde den position 
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n ingar o m  hur man ska gå ti l l  väga. Han 
berättar också om sådant som gått snett. 
Ta det där med "Anden i glaset", som 
många tar som ett skämt. Några arbets­
kamrater föreslog en kväll när det var fest 
att de skulle pröva. Denis rog med sig 
skivan och det invigda glaset, men när 
han kom til l  festen var kol legerna redan 
berusade. (Man ska inte vara påverkad av 
någonting, när man sysslar med det and­
l iga.) Han la trots detta upp skivan på 
bordet, satte upp glaset och talade om 

starkare, precis som när man öppnar en 
vattenkran. Och sen" , fonsätter Denis. 
"�en, på en tiondels sekund, var jag 
nagon annanstans. Kroppen var min 
e�en,

. men sinnena var mycket, mycket ��shgare än vanl igt." Han hade gjort 
SJ�sresor förut, men j ust i detta ögon­
bllek hade tydligen "makterna" fått nog av honom. Vad som nu snart skulle ske skrämde honom nästan från vettet. Han hade hamnat utanför ingången ti l l  en grotta och där gick han in .  En porr öpp-

kunde j ag ju inte. Då fick j ag i stället ett 
erbj udande om att jag skulle få röra mig 
fritt var jag ville och få ful l  til lgång til l  
kunskap och jag skul le aldrig behöva bli 
ursatt för angrepp, men då måste jag lova 
att aldrig mer använda magi.  Jag fick tala 
om den,  men inte utöva den ."  

Denis  gick med på deras vil lkor, han 
hade i nget val . Om han hål l i t  löftet ti l l  
punkt och pricka, kommer jag mig inte 
för att fråga. Han säger att han nu mes­
tadels själv kan styra sina resor. Denis 
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Modern såg många andar, b l .a. en gång 
en gammal man som srod och rotade i 
sin sekretär. Det gick inte att få konrakt 
med honom. Han var som en filmbild; 
en projektion. Andra kunde hon tala 
med och soml iga bad henne om hjälp för 
att kunna sluta irra omkring. 

R E S O R  l T I D  O C H  R U M  
"Se i l i tteraturen vad många gåtfulla hän­
delser som inträffat! En del av besökarna 
från andevärlden kan mycket väl ha för-



flyrrar sig i rid och rum!"  överraskar 
Denis och ger två exempel från vår egen 
jord. På en gara i en amerikansk stad hit­
rades för några år sedan en man över­
körd. Hans kläder och de papper han 
hade på sig var från 1 800-taler. Fallet 
undersökres noga. En man med det 
namnet hade försvunnit för länge sedan , 
så kanske hade han förflynars i riden. 

"En av världens främsta fysiker, 
Srephen W Hawking, hävdar att resor i 
riden är möj l iga" , utmanar Denis. " Han 
anser att de ännu är svåra att åstadkom­
ma men har matematiskt bevisat att de 
går att genomföra. Forskare har r.ex. fun­
nit  att kärnpartiklar kan förflytras bakåt i 
tiden" , övertygar Denis vidare. "Tänk 
dig att något förflyttas från framtiden 
och hit, om så än bara en partikel !"  

Det finns UFO-forskare som anser 
att de främmande farkosterna kan vara 
besökare från framtiden och att man i 
så fal l  kanske ska akta sig för att ta 
konrakt med dem. Der skulle j u  
kunna ställa t i l l  med störningar i det 
h istoriska skeendet. Tänk om 
någon reste ti l lbaka i tiden och slog 
i hjäl onda män innan de vuxit upp! 
Vad skulle då hända med h istoriens 
förlopp? 

OM R E I N KA R N AT I O N E N  

Enligt hinduerna kan v i  människor 
återfödas som dj ur. Många västerlän­
n ingar protesterar när de hör detta och 
säger att man då måste ha gjort något 
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in re betrakta rovdj uren som onda. De är 
fridsamma och vad jakten beträffar följer 
de sin natur. 

"Al l t  j ag sysslar med - själsresor, 
sanndrömmar, magi - går ti l lbaka ti l l  
rei nkarnationen" , säger Denis. "Det tar 
all min tid; det har bl ivit min natur att 
fortsätta med der. Jag lever inre i de 
andra världarna utan helt och hållet här 
och nu, men minnena finns där hela 
tiden och kunskaperna."  

Ibland rycker han att  t i llvaron på jor­
den är fruktansvärd, ibland rycker han 
att han fått nog av alltihop och att han 
nu vil l  fortsätta med någonring annat. 
För honom är jordelivet i ngenting att 
hänga fast vid så förtvivlar. Han har 

hjärnas kapaci tet att förstå meningen. 
Meningen anser han alltså vara ofattbar. 
Det finns så mycket grymhet i världen 
och ändå finns ett slags kärlek bakom 
alltihop. Detta är absun, säger han, det 
är inte lönt att fundera över der. 

B E S Ö K  l A N D RA VÄ R L DAR 

"Jag har själv intensiva minnen från 
stjärnvärlden Kvaturglon. Det var som 
en skola; vi utbi ldades - kanske för att 
kunna leva här på jorden .  En bi ld har 
etsat sig fast: j ag står på en plattform 
med räcke runtom. Jag är iklädd en sil­
verfärgad dräkt med hjälm. Plattformen 
svävar och därnere står en kvinna som 
j ag vet är min hustru Neiha Hon blir 
m indre och mindre och j ag svävar högre 
och högre. - Sen m inns j ag inte mer! " 

Minnet har bl .a .  återgivits i boken 
Stjärnbolten och när boken kommit ut 

r ingde en kvinna från Norrland och sa 
att hon m indes att hon stått i en träd-

gård och såg efter vad hon kallade 
sin s i lverman. Han svävade iväg och 
hon visste att hon aldrig skulle se 
honom mer. Hennes namn var 
N ad j a  . . .  
Denis vet inre vad som hände 

under den färden bara att han var 
på väg någonstans högt upp. Första 

gången han berättade om Kvarurglon 
var han som tidigare nämnts bara två 

år. Vad han då mindes därifrån var i nte 
stjärnorna utan ett slags boll som såg 
konstig ut och som hängde i mörkret; en 

"Titta på alla civilisationer som funnits på jorden. 
De slutade med att det blev kaos och att människorna 

betedde sig som galningar. Och sen foll de . . .  " 
ont. Der tror inte Denis på. Han tror att 
man återföds enl igt en natur! i g lag. Själv 
känner han en enorm samhörighet med 
tigern, som är hans totemdj ur. I tonåren 
träffade han det berömda mediet Helga 
Braconnier. När han srräckre fram han­
den backade hon och stirrade på honom. 
Vad är det? frågade han och då berättade 
Helga att han för ett ögonblick hade 
varit en tiger som stod på bakbenen och 
hon hade hållit tigerns stora tass i s in 
hand. Han berättade då för henne att 
tigern var hans makrdj ur. På sina själsre­
sor har han träffat tigrar och de har då 
alltid varit fredliga mot honom. Man bör 

i ngen dödsfruktan , det upptäckte han 
redan som barn . 

Vad är då meningen med reinkarna­
tionen ; med alla dessa l iv? Jo, att samla 
upplevelser och kunskap. Vi måste ta 
reda på hur der är att vara ol ika männis­
kor. När man försrår alla människor, då 
kan man gå vidare t i l l  en annan värld .  
Ljusvarelserna brukar säga t i l l  människor 
som grips av panik över allt ont de gjort: 
Det har ingen betydelse vad du gjort, der 
viktiga är att du har upplevt och län dig 
någor. 

Och kanske sker det en utveckl ing, 
men Denis tror att der l igger bortom vår 
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boll gjord av små lampor. Senare har han 
förstått att det var stj ärnor. 

H an har kommir fram til l  att det 
kanske någonstans i denna klotformiga 
hop finns ert slags öppning ti l l  en annan 
värld. Kanske innehåller alla klotform iga 
stjärnhopar portar t i l l  högre d imensio­
ner. Kanske finns det hål t i l l  högre värl­
dar och hål t i l l lägre världar. Kanske är vi 
ursprungl igen besökare från andra plane­
ter . . .  Kanske finns det i nre en enda män­
niska som helt och håller är infödd jord­
bo. Denis tror att vi alla är besökare och 
att det sker ett ständigt utbyte mellan 
världarna. ( . . .  fortsättning. sid. 47) . 

PARAPSYKO LOGI 

-

PS I -fenomenet är något som den moderna vetens ka pen står frågande inför. 

Den omfattar allt från tankeöverför ing t i ll slagrutan. 

H ar m änni s kan dold a mentala förmågor v i  inte känner t i ll ?  

B
egreppet parapsykologi står för de 
krafter som trotsar naturlagarna 
som vi känner dem. Det kan vara 
förmågan att förflytta föremål 

med tankekraft, kallat psykokines i ,  se 
framtida händelser i syner eller dröm­
mar, s.k. prekognition eller överföring av 
tankar och bilder ti l l  en annan människa 
enbart med hjälp av tankekraft. Det s ist­
nämnda vanligtvis kallat telepati .  Dessa 
fenomen är l ika gamla  som människan 
själv och har ständigt beskrivits genom 
historien. 

På senare tid dessa fenomen fått för­
nyad aktualitet genom ett mer veten­
skapl igt studium av fenomenen. Man 
har i laboratorier runt om i världen gjort 
försök där man uppmätt fysiska förän­
dringar hos försökspersoner som besitter 
PSI-förmågor. Man har bl .a. uppmätt 
förändringar i hjärtrytmen i j ust det 
ögonblick då en försöksperson förflyttat 
ett föremål med hjälp av tankekraft och 
kommit fram till att den ökar. Dessa 
experiment har genomförts i laborarorie­
miljö och varit noggram övervakade av 
utbildad personal . 

Ett exempel på prekognition inträffa­
de då David Booth i USA tio närter i rad 
drömde om en flygolycka och efter ett 
par nätters drömmande ringde ti l l  det 
amerikanska luftfansverket och varnade 
dem att en DC l O:a tillhörigt ett 
bestärm flygbolag skulle krascha i 
Chicago. Man noterade hans samtal och kunde i efterhand konstatera att hans förutsägelse slagit in ( tionde natten han drömd: om olyckan inträffade den) . • En Japansk pojke hade förmågan att pa en fotografisk plåt åstadkomma en 

A V  T O R S T E N  B O D E K U L L  

bild,  alternativt en lj us prick, enbart 
genom tankekraft. Vid ett dokumenterat 
försök framställde han en bi ld på Tokyo 
Tower. Kameran placerades på ett bord 
där inre kunde vidröra den, därefter kon­
centrerade han sig och i j ust det ögon­
blick han överförde tankebilden till den 
fotografiska plåten gav han upp ett l i tet 
skrik. 

ESP, extra sensorisk perception, kan 
uppstå hos personer som träffats av bl ix­
ten. Man rror att detta beror på att neu­
ronerna i hjärnans tinninglob skadas och 
omstruktureras , vilket ger en ökad ESP­
förmåga. Det påstås att dessa människor 
utvecklat en förmåga att läsa tankar, se 
in i framtiden m.m.  

Vad som framkallar dessa fenomen 
vet man inte, men man kan konstatera 
art vissa fysiska förändringar sker i det 
ögonblick personen påverkar något före­
mål i s in omgivning. 

I det förutvarande Sovjetunionen 
spenderades mil jontals rubler på forsk­
ning inom parapsykologi . En del av 
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denna forskning bekostades av KG B som 
var mycket i ntresserade av förmågan att 
översända budskap och bi lder med tan­
kekraft. Art dessa ansträngningar från 
rysk sida hade som mål att ge Sovjet­
unionen ett övertag i det kalla  kriget 
torde stå utom allt tvivel .  Vid tiden för 
Sovjetunionens sammanbrott hade den 
ryska forskningen på der parapsykologis­
ka området kommit betydligt längre än 
västländerna. 

Många av de personer som utger sig 
vara i besittning av psykakinetiska gåvor 
visar sig vid en närmare granskni ng bara 
vara vanl iga bluffmakare. Så avslöjades 
t .ex.  den i medierna så omtalade Uri 
Geller som inget annat än en bluff. Han 
avslöjades av en professionell i l lusionist. 

En annan variant av psykokinesi är 
förmågan att operera med bara händer­
na, detta kallas psykisk kirurgi och är 
mycket utbrett på Fil ippinerna. Healern 
känner av patienten med sina händer för 
att lokal isera var det onda sitter, sedan 
genomför han ett operativt ingrepp med 
sina bara händer och både blod och väv­
nadsrester material iseras ur ur patienten. 
När han är klar syns inre der m insta l i l la 
ärr. Många har velat förklara der hela 
som ett falsarium, där healern döljer en 
blåsa med blod i sin hand som han låter 
spricka när han börjar bearbeta patien­
tens hud. Dock har många människor 
bl ivit botade av denna typ av heal ing, 
vilket förklaras med att patienten tror så 
starkt på healerns behandl ing att 
han/hon självläker. 

Ett av de vanl igaste PSI-fenomenet är 
slagrutan , där en förgrenad pinne tjänar 
som länk ti l l  ( . .  . fo ns. sid. 47) . 
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R EV O LT " , SÄG E R  H A N . 

SATAN ISM 
O N D S K A E L L E R  S O C I A L  R E V O LT ?  

av Anna L Carlzon 
foto Sarah Emilia 

å ett belevat sätt tar han i hand, slår ihop 
klackarna och bockar, när vi hälsar på 

randra. Min första fråga blir u tsökr: 
r blev du satanist? 

"Jag blev besviken på allting. Det finns så 
mycket skit i världen. Saranismen är en form 
av aggressivitet. I kyrkorna säger dom ingen­
ting vettigt; j ag orkar inte höra på tragglet 

längre! Och samhället bryr sig inte om "småfolket" .  J ag 
hade en j obbig uppväxt och var yngst bland sj u bröder, 
men det vi l l  j ag helst inte prata om. I 1 3-årsåldern blev 
j ag intresserad av svart magi och upptäckte att j ag hade 
en viss inneboende, magisk förmåga och att j ag kunde 
använda mig av den i vissa situationer. " 
Dyrkar du djävu len? 

"Nej ! Det är djävulsdyrkarna ti l lber djävulen som s in 
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högsta gud. De slåss medvetet mor Gud och är djävulens 
undersåtar. Sådana är inte vi satanister. Massmedierna 
har m issförsrån alltihop. Själv tror j ag både på Gud och 
på djävulen; tror man på den ene, måste man rro på den 
andre ."  
Du har ett gäng ungdomar omkring dig och ni kal­

lar er satanister. Brukar ni vara ute och välta grav­

stenar? 

" Nej , det gör vi inte. De som gör det är yngre tonåringar 
med problem hemma. Det har ingenting med satanism 
att göra. När de är arga på sina föräldrar, går de ut och 
fördärvar på kyrkogårdarna. Sånt håller inte vi på med . "  
Hur bed river ni e r  verksamhet? 

"Numera handlar det mest om att utforska de psykiska 
krafterna; arr utöva andliga riter som att påverka män-
niskor med tankekraft. Tankens kraft kan vara väldigt ..,. 



stark. Det är när jag känner hat till folk 
som ondskan kommer in .  Jag blir nästan 
rädd, när jag ränker på det, för jag vet 
precis hur jag ska skada dom och mangla 
sönder dom som människor. Jag använ­
der mig av förbannelser, eder och vissa 
föremål som jag 
ger magiska egen­
skaper och som jag 
sen gräver ner i 
närheten av dom 
jag vil l  påverka." 
Hur gör man ett 

föremål magiskt? 

"Man kan laddar 
upp det med nega­
riv eller positiv 
energi . En gång 
gjorde j ag det med 
ett råttkranium. I 
stället för ögon 
hade j ag satt dit 
n ickelkulor med 
koppartråd. Nickel och koppar är väldigt 
viktiga metaller. Jag gav det 

på grejorna l i te, för att markera att vi 
varit där. På den tiden berusade vi oss 
varje dag med hasch , amfetamin och 
alkohol .  Drogerna bl ir för många den 
egentl iga inkörsporren och det var det 
för oss också. " 

därför också som man ska samla själar 
med psykiska krafter. De kan göra saker 
som jag inre kan göra och rvärtom. Sen 
samlar man ihop dem till en l i ren här. 
Den samlade kraften bl ir då ganska fruk­
tansvärd. Det finns inger stopp för den . "  
U ngdomarna omkring d i g  är  al la 

yngre än vad du är. Hur väljer du ut 

de som ska vara med? 

"Det är de själva som väljer att bli urval­
da. Jag kan aldrig besätta en annan själ 
om den människan inte själv har ett 
önskemål om det. Det är j ust därför den 
här riden är så idealisk, i och med att all­
ting är kaos. Det gäl ler nu bara att bygga 
vidare på det kaoset . "  
Vi lka metoder använder du? 

"När jag ser in  i en människoas ögon, 
kan j ag se hennes själ .  Jag pej lar sedan av 
ol ika individers möj l ighet eller förmåga 
ti l l  andlig styrka och samlar ihop dem .  
Sen ser j ag vad som händer och styr in  

"Vi är nog l ite lugnare nu för tiden. 
ti l l  e n  fl ickan och sa ti l l  
henne: Särt det under säng­
en, så får du se vad som hän­

För några år sedan var vi helvi lda." dem på vissa 
banor. På 

det sättet får j ag ut det j ag vil l  få ur av 
dem. Det handlar om makt; inre en kon­
trol lerande makt utan makt att kunna 
sätta igång händelseförloppet. Det gäller 
att få igång kaoset och från det gå och 
samla i hop spil lrorna. " 

der! Det var ett l i tet experiment, för j ag 
hade laddat der med en positiv energi ; 
överlevnadsenergi . Överlevnadsenergin 
är väld igt aggressiv och hon kunde inre 
sova på tre nätter p.g.a. mardrömmar. 
Hon var också rvungen att ladda upp sig 
och parera kran iets gåvor med sina egna. 

Efter den tredje natten blev det bra. 
Nu sover hon väldigt gotc och har b l ivit 
förändrad. Både hon och hennes psykis­
ka krafter har bl ivit mycket starkare och 
j ag rycker hon är väldigt lovande."  
Men vad händer under de gemen­

samma riterna? 

"Då befinner man sig ofta i dj up trans 
och många ser smådjävlar och demoner 
komma ut ur väggarna. En del kommer 
inre t i l lbaka t i l l  verkligheten uran får åka 
in på de slutna avdeln ingarna.  Det finns 
såna som aldrig kommit ut igen."  
Förekommer blodsoffer? 

"Ja, det förekommer. De mest extrema 
satanisterna skär sig i armarna och drick­
er sen blodet men bara sitt eget, för att 
inre bli smittade av sj ukdomar. "  
H a r  riterna blivit allt mer extrema 

eller är det tvärtom? 

"Vi är nog l i re lugnare nu för riden. För 
några år sedan var vi helvilda. Då hände 
det att vi bröt oss in i kyrkorna. Men vi 
förstörde ingenting; vi flyttade bara om 

Skyltar ni öppet med att ni är 

satanister? 

"Nej , det är i ngenring man talar om för 
folk, för då vänder de en snart ryggen .  Vi 
saranister gömmer oss i systemet: man 
måste vara finurlig för att hål la det 
hemligt . "  
Ä r  satanisterna fast organiserade? 

"Nej , det är inre alls någon organiserad 
grupp, eftersom grupper av alla slag 
har en förmåga att köra fast. De stag­
nerar och bryts långsamt ner. Det är 
bättre att, som jag, "samla på själar " ;  
en här  av  själar, skulle man kunna 
kal la der . "  
Hur utvecklar du d i n  

magiska förmåga? 

"Sånt kan man 
inre urveckla 
inom sig själv 
uran hjälp av 
andra. När j ag 
"samlar själar " ,  
måste j ag ha hjälp 
av andra för att utöka min 
här. Andra människor får vara 

Hur ser själen ut? 

"Själen är ett väldigt ensamt ställe. Den 
är som en labyrint, men 

den bl ir vad du gör 
den ti l l . "  

Vad gör d u ,  n ä r  du 

inte håller på 

med magi? 

"Jag har varit 
arbetslös ett tag 
men nu ska j ag 
komplettera m itt 
skolbetyg. Kanske 
bl ir  j ag lärare, för 

j ag gil lar ungar. " 

mina försökskaniner. Jag provar '(: �:�,.. - �  .;. , 

När fotografen tagit 
bi lder på Hobbe, bad 
han att få låna kameran 
och gick ut på balkong­
en för att fotografera. 
Ingen av oss fick följa 
med, men b ilden som 

mig fram och ser vad som stämmer. 
Det är experiment. Så hittar man vissa 
saker som är verkl igt kraftfulla och börjar 
använda dem och finsl ipa dem. Det är 
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togs kan ni se här int i l l .  Vad den förestäl­
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Mötet med skogsrået 
Jag är e n  invigd häxa som ständigt kom­
municerar med gudar och andar, d.v.s .  
demoner, förfädersandar, naturandar 
o.s .v. För mig är detta helt naturl igt, 
men vissa möten j ag haft med andevarel­
ser är även för mig speciella och skräm­
mande. 

Det j ag nu ska förtälja inträffar en 
svart natt, när mystikens 
ande förtätar mörkret 
omkring mig. Jag befinner 
mig i en stuga i en dj up, 
trolsk skog, där den 
moderna tidens oroliga 
andekrafter inte fått fäste. 
I gamla  tider var denna 
skog gråtassemarker. Förr 
kallade man vargen grå­
tass, ty man trodde att om 
man kallade honom vid 
hans rätta namn, så skulle 
han höra det och dyka 
upp. 

Jag brukar söka mig 
ti l l  denna skog, när j ag vill 
stänga tiden och världen 
ute, för j ag vet att skogens 
själ skyddar mig mot allt 
detta. Den lilla stugan j ag 
gömmer mig i denna natt 
har en egen själ ,  som talar 
ti l l  den som stillar sitt 
hjärta för att lyssna ti l l  
skogarnas och de under­
j ordiskas röster. Stugan 
har sett mycket i sina 
dagar. I väggarna finns 
minnen lagrade sedan 
1 700-taler. De berättar 
om en j agad man, som 
tog sin til lflykt till stugan 
undan länsman en som­
mar för länge sedan . Den 
j agade mannens ångest kan kännas om 
natten där i stugmörkret. 

På kvällen sitter jag och tittar in  i 
eldens ystra, dansande lågor i den öppna 
spisen . Jag hör ugglan hoa i natten och 
undrar om dec är Lilith, den svarta 
mångudinnan, som är i fanen . Vinden 
talar med hög, lj uv kvinnastämma i 

stugknutarna. Den varnar. Långt i fjär­
ran hörs en råbocks hesa uriäten stiga ur 
underjorden . Det låter som den behor­
nade gudens parningsläten.  När j ag 
druckit mitt tallbarrte, går j ag och låser 
ytterdörren med en gammal nyckel, som 
säkert inte skulle bl i  godkänd av moder­
na tiders försäkringsbolag. 

Jag är ensam i en annan värld, utan­
för den vanliga, så känns det. Det är kall t  
i stugan, som är dåligt isolerad och j ag 
bäddar ner mig i massor av filtar och läg­
ger fårskinnsfällar över mig i sängen.  Där 
l igger j ag och ser eldens gud förminskas 
ti l l  glödande kol i spisen. j ag hör något 
som prasslar på vinden. Det är l i re 
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otäckt, m e n  j ag bestämmer mig för att 
det är de små mössen, som är aktiva där­
uppe. Eller fladdermössen.  

Jag har svårt att  somna. Det finns så 
många lj ud i mörkret. Om natten kom­
mer trollen, katterna och alla de fram 
som hör nattens andekrafter t i l l .  Jag vet 
att en gammal, sur grävling bor nära 
granne med stugan. Älgarna har sitt stråk 
nära inti l l  och de går ofta ända fram, 
som om de vil l  hälsa på i den lilla skogs­
stugan . Efter att ha vridit mig fram och 

ti l lbaka där under får-
� skinnsfällarna några rim­
g mar, befriar mig så söm­
� nens hypnotiska krafter. ...: 
� Mitt i natten vaknar j ag 
� dock hastigt upp. Mina 

1 � i ntuitiva s innen har upp-,_ ' § fattat något. Det känns i 
_J l uften att något är i gör­

n ingen. Jag l igger och 
svettas, orolig men nyfi­
ken. Är det vittrorna som 
stör mina drömmar? 
Utanför stugan går ett 
vitterstråk Där brukar 
vitterfolket dra fram i gry­
n ing och skymning. De är 
småfolk men kan visa sig 
som varelser som är mer 
högväxta än människor. 
De lever i underjorden 
men även i människornas 
värld,  men enbart synska 
människor kan se dem 
och höra deras röster, som 
vibrerar på så höga fre­
kvensnivåer att det 
mänskliga örat inte för­
mår uppfatta dem. Katter, 
hundar, hästar o .s .v. ser 
däremot vitterfolket och 
hör dem. 
Plötsligt öppnas den 
gamla  ytterdörren knar­
rigt, trots att j ag j u  noga 

låst den. Någon går in i förstugan och 
sakta öppnas dörren ti l l  kammaren, där 
j ag l igger och är rädd. Min första impuls 
är att försöka tända fotogenlampan bred­
vid sängen, men händerna vägrar att lyda 
min vil ja .  Jag l igger som ett dj ur som 
försöker undgå att bli upptäckt, bl ickstil­
la. Vågar inte andas .  

Urinstinkterna i mig förvandlar mig 
till ett djur, som instinktivt vet hur det 
ska bete sig i fara. Emellertid nyttjar 
detta beteende föga här, för in i kamma­
ren stiger den mest fasansful la och sam­
tidigt vackraste varelse j ag skådat. Hon är 
vild; hennes ögon skjuter helvitesblixtar, 
som likt röda eldklot far rakt emot min 
ynkliga uppenbarelse. Hon är klädd i 
skinnkläder som en stenåldersmänniska. 
Hennes hår är så elektriskt att det står 
rakt upp i vädret. Hon svänger och pis­
kar med en lång svans som liknar en kor­
umpa. 

Varelsen stannar några meter från 
min säng och där står hon och betraktar 
mig, som om hon ville pröva vad j ag går 
för. Rummet fYlls av en myskliknande 
doft. Jag känner mig inte som någon 
modig stridsmö eller andlig krigare pre­
cis och j ag skäms över min rädsla och 
skräck. Dock är j ag glad någonstans 
långt, långt därinne; i mitt ödescentrum 
j ublar jag, för j ag vet att detta är min sys­
ter som kommit för att bekanta sig med 
m1g. 

Jag är en häxa och vi häxor är de 
underjordiskas syskon .  Vi har samma 
stammoder, vi häxor och de andra 
underjordiska: urhäxan Lilith. När j ag 
hämtat mig l i te från den paralyserande 
chocken, vågar j ag se in i min systers 
vilda ögon och där i dessa ögonbrunnar 
ser j ag mig själv; mitt sanna j ag. j ag ser 
mitt inres sanna bestämmelse. Jag vet att 
j ag är fri och en häxa och att j ag inte hör 
världen ti l l .  Jag til lhör naturens vilda, 
otämjda krafter; j ag är en urkraft. 

Länge hade j ag längtat bort från värl­
den, den i l lusion människorna begränsat 
till sin värld, där rovdrift på naturen, 
utrotandet av växter och djur och en 
ohämmad tillväxt står på programmet. 
Jag vil l  inte delta i skövlandet av Moder 
Jords själ ;  inte tämja de vilda dj uren ti l l  
slavar. När tiden var mogen kom så min 
vi lda s läkting i natten. Vad skogsfrun sa 
ti l l  mig får förbli en hemlighet. 

När hon gått börj ade gryningstim­
man sakta komma över trädtopparna. 
Jag steg upp på darrande ben och gick 
och stängde ytterdörren, som skogens 
drottning lämnat öppen. Satte mig, invi­
rad i fi ltar, och tittade ut genom ett lågt 
stugfönster på dimman som dansade 
fram över jordens nyvaknade ansikte. Så 
satt j ag försjunken i dj upa tankar tills 
morgonen kommit. 

TROLL-MIA LOTASS 

LÄSARBERÄTTELSER 

H u ld refo l ket i stenen 
När man så sent som på 
70-talet skulle räta ut en 

• riksväg på Island, låg en 
• stor sten i vägen. Man bor­

rade hål i stenen, la dit 
dynamit och sprängde bort 
ena halvan. Men det skulle 
man inte ha gjort, för nu 
började underliga saker 
hända: maskiner gick sön­
der, verktyg försvann och 
förmännen skadade sig. 
Hela tiden hände någon-

• ting. Då ti l lkallade man en medium, 
: som kunde konstatera att det i stenen 
• bodde ett huldrefolk, som funnits där 

mycket länge och dessa varelser ville inte 
flytta på sig. 

"Är det några som skall flyt­
ta på sig, så är dec ni män­
niskor" , menade de. 

Alltnog, nu bestämdes 
det på regeringsnivå att man 
skul le dra vägen i en båge, 
så atr stenen kunde vara 
kvar. När detra bestämts 
och alla maskinerna körts 
bort upphörde besvärlighe­
terna. N u kunde vägarbetet 
fortsätta som vanl igt. 

Ingenting gick sönder 
eller försvann och ingen skadade sig 
längre. Och stenen den l igger fortfarande 
kvar på sin gam la plats! 

THOR RAVSON 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

Fabror Ove 
Jag var nyopererad och en sköterska kom 
och gav mig dropp. "Jag kommer ti l lbaka 
om 20 minuter" , sa hon, "men det kan 
dröja en halvtimme, för vi har mycket att 
göra ."  

Precis när hon stängde dörren såg j ag 
ett rött prisma som blänkte som en CD­
skiva. Och sen stod farbror Ove där, han 
som nyligen dött. "Hal lå  Ove,"  sa j ag. 
"Vad gör du här?"  Jag rörde inte alls på 
munnen, men j ag pratade ändå. 

Han berättade om sina barn och gav 
min kusin Pel le råd i en speciel l fråga. 

Jag trodde att alltihop tog en halv 
minut, så när sköterskan plöts l igt kom in 
frågade j ag om hon glömt något. " Nej , "  
s a  hon, " ursäkta j ag ä r  sen. Det har gått 
40 minuter sedan jag var här. " 

Pelle  blev glad över hälsningarna från 
" den gamle" och föl jde följde hans råd. 
Det var klokt, för sedan dess har det gått 
mycket bra för honom. AND Y 

Skribenter sökes - forHarande 

l förra n u m ret av Pentagra m efterlyste vi skri benter och fick m as­

sor av svar! Några av dem som hörde av sig medverka r red a n  i 

detta nummer, medan andra kom mer att få s i n a  i ntressa nta b i d rag 

publ ice rade i kommande.  

MEN,  ännu fi nns det utrym me fö r EM I N ENTA STI LI STER.  

I ntresse och ku nskap är  n ä m l igen e n  sak,  helhetssyn u r  journ a l i s­

t isk synvi n ke l  en a n na n .  Du som passar i n  på denna bes krivn i ngen 

är  fo rtfa rande vä l ko m men att höra av d ig! 
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F RIMURERI 
. . .  Kandidaten ska vid invigning i de 
högre graderna gå på ett r i ruellr särr, s .k. 
vinkelsreg, på arbetstavlan l ikt Adeni­
rams flykt undan de tre gesällerna. 

För den frimurarbroder som avslöja­
de de heml iga ritualerna och den förbor­
gade symboliken väntade err gruvl igt 
straff. Avhuggande av huvudet, utsl itan­
de av hjärtat och unagander av inälvorna 
samt tudelande av kroppen och förbrän­
ning av densamma, samma straff som 
drabbade de tre gesällerna som dräpte 
Adoniram, den förste Mästaren. 

Inom varje loge finns err antal ämbe­
ten varav ett är Ceremoni Mästare. 
U n der sig har han en sekreterare och en 
skarrmäsrare. Deras ämbetssymboler är i 
tur och ordning; korslagt svärd och stav, 
två korslagda fjäderpennor samt två kor­
slagda nycklar. Den nyckel i elfenben 
som alla frimurare som inträtt i 
Johannesmästargraden bär symboliserar 
tysthetseden, och ger honom rätten att 
inträda i alla S : r  Johannes-loger. 

De ol ika ämbersridarna utskrives 
aldrig i frimurarnas egna publikationer 
utan man avänder sig av förkortningar, 
detta förmodligen för arr dölj a den hie­
rarkiska strukturen inom frimurarsällska­
pen för utomstående. 

Den högste ämbetsmannen är Ord-
förande Mästare (O.M. ) ,  därefter följer: 

Deputerande Mästare (Dep. M. ) 

Förste Bevakande Broder (F. B. B.) 

Andre Bevakande Broder (A. B. B.)  

Talare (T.) 

Ceremoni Mästare (C. M.) 

sekreterare (5.)  

Skatt Mästare (Sk. M.)  

Påpekas bör arr Talaren för det mesta är 
en präst el ler biskop. Detta föranleder 
frågan vad dessa personer är mest lojala 
mot, Svenska Kyrkans trosbekännelse 
eller frimurareden? Från kyrkligt håll har 
ofta kritik framförts mot frimureriets 
rel igionssynkretism, bl .a. t i l lber man 
Baffomet, den svarta mässans gud. I nte 
mindre än 5 00 präster inom svenska kyr­
kan är frimurare. 

Det system inom frimureriet som här 
beskrivits, och som praktiseras i Skandi­
navien, kal las det spekulativa, kristna fri­
m ureriet, även kal lat det svenska syste­
met. För arr artikeln ej skulle bl i  för om­
fattande har endast de lägre graderna 
inom frimureriet behandlats. 

FORTSÄTTNINGAR 

Den mest relevanta kritik man kan 
anföra mor sammanslutn ingar av frimu­
rarkaraktär är att de inbj uder ti l l  nepo­
tism, ert otil lbörligt gynnande frimurar­
bröder emellan . Trots ihärdigt förnekan­
de att så skul le vara fal let, från frimurar­
na själva, så kan vem som helst räkna ut 
arr ert visst mårr av kotteri uppstår i dyl i­
ka sammanslutningar. En frimurarbroder 
har som sin pl ikt arr allrid bistå en bro­
der i vått och rorrr. Vil l  man se det från 
den humoristiska sidan kan man väl 
beteckna frimureriet som ett rollspel för 
äldre välbärgade herrar. • 

NEW-AGE 
PRINSES SAN 

. . .  hjärtat, vilken ung  tjej idag tar vara på 
sådana kunskaper och avstår från rätten 
till egna erfarenheter? 

Det viktigaste är dock i Vicrorias fal l  
att b l i  medveten både om sina svaga och 
starka sidor för att göra nödvändiga j us­
tenngar. 

Err av de mest centrala motiven i 
Vietarias l iv är en motsärrning mellan 
formella kunskaper, inskaffade genom 
studier i ol ika ämnen,  och den klokhet 
och människokännedom som många 
besirrer uran att kunna styrka den med 
officiella intyg. Vicroria uppmanas j ämt 
av l ivet och av de egna erfarenheterna att 
h itta balansen mellan de två sfärerna. 
Vägledn ing baserad på intuition och 
transcendent inspiration når betydl igt 
bättre resultat när den kan styrkas med 
empiriskt provbara fakta. Kalla statl iga 
utredningssiffror behöver bredare sam­
hällsvisioner som underlag för att vara 
verkligen användbara. Experternas utlå­
tanden kommer att granskas av henne 
enkelt, men dj upsinnigt: " Ni verkar veta 
så mycket om vissa samhällsdetaljer. Men 
ser Ni människorna bakom era planer?"  

De som drivs av brinnande ambition 
och anser sig vara bäst lämpade för höga 
samhäl lspositioner kommer att orsaka 
Vicroria många bittra stunder. Visionärer 
som inspireras av nationalism och sve­
pande ideal bör hon bestämt undvika. 

En våldsam virvelvind av omständig­
heter utom kontroll kommer att domi­
nera Vietarias l iv mellan 1 998 och 2002. 
Hennes självförtroende bl ir  bräcklig och 
hon kommer att vara väldigt missnöjd 
med sin lott. Som den unga kvinna hon 
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är kommer hon att kastas mellan egna 
önskningar om personlig lycka kontra de 
plikter och begränsningar som hör sam­
man med hennes samhällsposi tion. 

Hon kommer trol igen att förälska sig 
i någon som bedöms vara en ytterst 
olämplig (som bekant måste både 
Konungen och regeringen godkänna 
hennes gemål) .  I nvändningarna i detta 
fal l  skall dock visa sig vara helt korrekta. 
Vietarias agerande då kommer definitivt 
att skada hennes egna intressen . 
skandalen, orsakad av en heml ig kärleks­
affär, kommer att skaka marken under 
hennes fötter. 

Förvirringen kan leda ti l l  drasriska 
beslut och hon kommer att leka med 
tanken på arr avstå från tronen och att 
försvinna från offentligheten . Samtidigt 
kommer hon att gripas av passion för 
radikala samhällsförändringar, i omsrör­
tande anda, som inte kommer att leda 
nån värt. 

En period i hennes offentliga l iv 
kommer att avslutas drastiskt och drama­
tiskt, men läxan för framtiden kommer 
att bestå i vikten av att först lyssna på 
folket och framför al lt svara t i l l  dess för­
väntningar. Svenska folket kommer att 
vända sig till henne för vägledning i frå­
gor som hör framtiden till ,  då Vietarias 
l ivsgärning är intimt förknippad med 
framtida lösningar och nya grepp som 
idag inte ens är påtänkta. 

Sverige kan åter bli en internationel l 
förebi ld i frågor som hör 2000-talet til l ,  
tack vare sin blivande Drottning, som 
sommaren 1 99 5 rog sina första steg på 
framtidens väg. 

MÅNEN I VÅR 
VARDAG 

. . .  biologiska tidvartner ä r  kanske e n  stu­
die gjord av dr LE. Mi les, Seanford 
University School of Medicine, på en 
28-årig i övrigt psykiskt frisk man som 
var blind men som hade sömnrubbning­
ar. När man under en längre tid under­
sökte mannens hjärnaktivitet i ett sömn­
laboratorium upptäckte man ett drama­
riskt faktum arr han, som genom sin 
bl indhet var isolerad från sol- och kalen­
dertiden, uppvisade en biologiskt sömn­
mönster som klart sammanföll med ett 
måndygnets periodicitet. 

Avslutningsvis bör kanske nämnas 

att den påverkan av månen som här 
berörs är av den arten att en psykiskt 
ful l t  frisk person inre i någon nämnvärd 
grad ändrar sirr beteende beroende p.g.a . 
månens påverkan. Man kan väl snarare 
säga att j u  labilare en person är desro 
större risk finns för art personen i fråga 
skall  påverkas av dessa krafter. Män­
niskor som står stadigt med båda fötter­
na på jorden har ingenting att frukta av 
dessa kärleksful la små knuffar från vår 
käre mångubbe 

För den som vill veta mer om detta 
fenomen rekommenderas varmt en bok 
utgiven på Berghs förlag av Arnold 
Lieber och Jerome Agel som heter 
Biologiskt tidvatten och mänskliga emotio­
ner. • 

PS I -KRAFTER 
. . .  PS I-krafterna. Med hjälp av en sådan 
pinne kan man hitta vattenådror eller 
andra saker som döljs i marken. Hur 
detta fungerar bryr sig utövarna av tekni­
ken inte så mycket om,  huvudsaken är 
arr den fungerar. Man har försökt förkla­
ra det hela med att det finns kraftfält i 
marken som omger varrenådror och 
andra föremål . Dessa i sin tur påverkar 
den mänskl iga kroppen och får grenkly­
kan att reagera. 

Derra var en l iten provkarta på de 
många mystiska fenomen som den 
mänskliga organismen anses vara i stånd 
att framkalla. Med en vetenskapl ig hel­
hetssyn på människan och universum 
kanske vi kan förklara dessa krafter på ett 
för vetenskapen acceptabelt sätt i framti­
den. • 

NECRONOMICON 
. . .  genom bokhandeln MagicaJ Chiide i 
New York den 22 december 1 977 efter 
att en kringflackande munk en dag 
kommit in i butiken med manuskriptet 
och överlämnat det till de anställda. 
Efter tryckningen av boken återvände 
han till bokhandeln ,  tog sitt originalma­
nuskript och försvann, och har inte setts 
sedan dess. 

Den engelska utgåvan är den senaste. 
Den var resultatet av ett samarbete mel­
lan rre ledande experter inom ockultism 
och datavetenskap. Colin Wilson, 
Robert Turner och David Langford 

FORTSÄTTNINGAR 

påsrod sig gemensamt ha knäckt ert eli­
zabetansk chiffer och med hjälp av detta 
rolka några gamla manuskript som hi ttas 
på British Museums bibl iotek. Enligt 
utsago den version av Necronomicon som 
John Dee hade kopierat hos kejsare 
Rudolph, Liber Logaeth. Denna version 
utkom 1 978 .  Trycksvärtan hade knappt 
hunnit torka innan folk reagerade och 
Sprague deCamp och Wilson er alia 
avslöjades som svindlare. I en obskyr tid­
ning, The Crypt ofCthulhu, som min 
amerikanske förläggare hade vänl igheten 
att skicka åt mig, finns en intervj u med 
både Wilson och deCamp. De är ful la av 
ursäkter och försöker arr borrförklara der 
hela som ett skämt, men ti l ltaget har ska­
dat deras rykte som seriösa förfarrare. 

Denna artikel angriper inte den i 
böckerna beskrivna magin .  En god magi­
ker får även ett rol l spel arr fungera 
magiskt. • 

RES ENÄR I 
T ID O CH RUM 

. . .  Denis tror att det finns ett oändligt 
antal världar och nyl igen har han läst arr 
vissa vetenskapsmän har börjat tro att 
hela vån universum är ett hologram. Det 
stämmer in på den gamla tron att allt är 
en i l lusion; att det vi ser är Mayas slöj a. 
För oss är det fast materia, men kanske 
allt är ett hologram . . .  

När man fotograferar e n  sak enl igt 
hologrammeroden, och bilden sedan 
proj iceras med en laserprojektor uppstår 
en tredimensionell bild. Bi lden kan 
t .o .m.  placeras i tomma intet. En del for­
skare anser alltså att hela vårt universum 
är ett hologram som proj iceras någon­
stans utifrån .  Och der är ett hologram 
som påverkar alla våra sinnen. Det är en 
gammal tanke inom ockultismen att vi 
inre skall tro på det som vi brukar kal la 
"verkl igheten" , ty det är bara en i l lusion, 
förklarar Denis .  

Der har skett en öppning under de 
allra senaste åren när det gäl ler det över­
s innl iga. Denis tror att någonting nytt är 
på gång. Det är så mycket som händer 
j ust nu. T.o.m.  forskare går ut och erkän­
ner översinnl iga fenomen. Många talar 
öppet om ett nytt paradigm, en helt ny 
roralsyn på til lvaron. Flera gånger i histo­
rien löper allt sin vanl iga bana och så, 
blixtsnabbt, uppstår en förändring. Just 
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n u  finns der undergångsstämningar; dec 
är som om det gamla håller på att dö. 

"Titta på alla civil isationer som fun­
nits på jorden! De slurade med arr der 
blev kaos och att människorna betedde 
sig som galningar. Och sen föl l  de . . .  " 

Sedan är det som om Denis vil l  be 
lyssnaren och läsaren att inte  anamma 
allt han berättat, ry han til lägger: 

"Men l ira inre på allt jag har att säga! 
Alla får inte til lgång till samma informa­
tion, så sök själv! Tänk dig ett stort hus, 
jag rittar in genom ett fönster, men den 
som står någon annanstans tittar in 
genom ett  annat, och vi ser  helt  ol ika 
saker. Ändå är der samma hus.  Men" , 
ti l lägger han underfundigt. "Det Yttersta 
man kan tänka sig - jag tror det finns 
någonstans."  

H är avslutas vårt samtal . Något 
omtumlad beger j ag mig ut i "verkl ighe­
ten" igen. • 

SEKT 
. . .  Tvättning, diskning, städning och 
reparationer fick göras om natten och då 
skulle de också vanligtvis skriva rappor­
ter om sina respektive ansvarsområden 
och förbereda morgondagens sysslor. 
Byråkratin och discipl inen var horribel : 

"Varje aktivitet en student sysslade 
med under en dag, skulle vara sanktione­
rad av en ledare och finnas skriftligt 
dokumenterad. Följaktligen hade man 
nästan ingen rid för fam il je l iv och part­
nerrelarioner. De som protesterade skick­
ades antingen på omprogrammering, 
förbjöds utföra någon särski lt kär syssla 
el ler, vilket j ag själv fick uppleva, blev 
fråntagna sitt rum " ,  säger han och berär­
tar att han istället fick sova på ett loft 
med 1 20 centimeter i takhöjd .  Daniel 
beskriver att han bodde som en fladder­
mus i över ett år . 

När j ag försöker att kontrollera upp­
gifterna genom kol lekrivet i Bohuslän 
svarar en dansk kvinna. Hon förnekar att 
det som avhopparna säger är sant. 
Linbusamfunder känner sig anklagade 
och rycker att det mesta som framkom­
mit är ren lögn . När j ag talar om vad 
avhopparna har sagt och frågar efter en 
kommenrar vill kvinnan avsluta samtalet: 

"Om du ringer för att få en bekräftel­
se på vad avhopparna har sagt är samtalet 
avslutar. Hej då! " 

Därefter lägger hon på luren . • 
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VÄDUR 2113 - 2o14 
l början av perioden kommer du att 
sprudla av energi , d i n  i n it iativförmå­
ga blommar för fu l l t  och en positiv 
aspekt med Mars ger dig en i nte l lek­
tue l l  k ick.  Tiden är gyn nsam för fort­
b i l d n i ng. 

l början av november är Merkurius 
i opposit ion och det kan i nnebära en 
omotiverat hög självkäns l a ,  r isk för 
tanklöshet och trätgi righet, förhöjd 
rastlöshet och en viss olycksbenä­
gen het. Var försiktig! 

Längre fram kommer du att vara 
ditt entusi asti ska jag igen som sm it­
tar av sig på omgivn i nge n .  Det fi n n s  
i ngen a n le d n i ng att lägga b a n d  p å  
d i n  äventyrs l ust e l ler  d i n  generositet 
och så länge d i n a  sarkasmer förb l i r  
godmod iga är dom en t i l lgång. Må 
stj ärnorna bevara dig från trångsynta 
chefer. 

Mars står i en mycket positiv aspekt 
och det har ett gynnsamt i nflytande 
framföra l lt på genomförandet av de 
projekt som du eventue l lt har på 
gång. Den ger d ig uth å l l ighet och 
framgång. Även Merkur ius är p lace­
rad ti l l  d i n  fördel och du kommer att 
vara öppe n  och ger fritt utlopp för 
d i n a  å s i kter, välformulerad och över­
tygande.  

Ytterligare e n  p lanet, Ju piter, vi l l  
d ig v ä l  o c h  d e t  k a n  g e  d i g  en d e l  
mater iel la förde lar  om du sköter d i n a  
k o r t  vä l ,  v i l ket du b ö r  göra. Du har 
näml igen Ven u s  i en negativ aspekt 
och det kan förleda dig t i l l  speku lat io­
ner och t i l l  överdrifter. Du har en fin 
period framför d ig, stjärnorna vil l dig 
väl och det kan ju  l ocka fram show­
mannen i d ig. Ge honom bara i nte för 
stort utrymme.  

OXEN 2114 - 211s 
Ven u s  i o pposition i s l utet av oktober 
betyder antagligen mer obehag för 
d i n  partner än för d ig. D i n  käraste 
kommer att känna sig som en av 
d i n a  ägodelar och b l i r  utsatta för 
oförtjänt svartsjuka.  Försök att tygla 
fantasin  beträffande den andres före­
havanden och kom i h åg att det bara 
är s lavar man kan äga . 

Du har rykte om dig att vara stabi l  
och det med fog. J ust n u  känner d u  
d i g  själv s o m  en k l i ppa och det fi nns 
metod i a l lt d u  gör. Satu rnus har ett 
posit ivt i nflytande , du kan ge hantver­
karen i dig en chans ty det praktiska 
går dig väl i händern a .  När m i sstänk­
sam heten har s läppt känns t i l lgiven­
heten ti l l  din partner mer gen i u n  än 
någons i n .  En mycket gynnsam 
aspekt t i l l  Merkur ius längre fram kan 
insp i rera och aktivera d i n a  egna 
konstnärl iga sidor ige n .  

JUNGFRUN 2418 - 23/9 
Du befi nner dig i en tid av förändring 
och det är en svår tid så länge man 
i nte vet vad dessa förändringar kom­
mer att leda ti l l .  l sl utet av oktober 
måste du försöka att i nte vara al ltför 
kritiskt mot d i n  omgivn i ng. Det är 
Mars,  som då befi nner sig i en nega­
tiv aspekt, som påverkar d ig. 

D i n  omgivn i ng lägger märke ti l l  att 
du är mycket medkänn ande under 
denna period och det kan för dig 
i nnebära att du gru bblar för mycket. 

J u piter är i en negativ aspekt och 
det har i nflytande på karriären unge­
fär som e n  brom skloss.  Den bromsar 
även din spontanitet och generositet 
men det kan vara en förde.  Med 
Satu rnus i opposition måste det än 
en gång påpekas att du har både 
materi e l l a  och relat ionsmäss iga för­
ändri ngar på lut.  

SKmEN 22111 - 21112 
Du vågar vara ova n l igt öppen j u st nu  
och det  är Mars som går  i n  i 
Skyttens tecken som kan påverka dig 
så att du kanske går för långt ib land.  
Dessutom är du med ryckande med 
följden att Mars kan genom dig ha 
inflytande även på andra .  

D e n  i nte l lektu e l l a  s i d a n  a v  d i g  fun­
gerar strå lande och du har sä l lan  
haft en större ideri kedo m .  D i n  fri­
hets längtan känns ovan l igt stark igen 
och med din i m p u l sivitet och flex ib i l i­
tet, som j u st nu förstärks av 
Merku ri us i en positiv aspekt, kan 
det kanske vara dags för en posi­
tionsväxeL 

Låt din fi losofi ska läggning i nte gå 
över i grubblerier och förlora i nte d ig 
själv under d i n a  dj u pdyk n i ngar in i 
sj ä len.  Det fi n n s  risk för det p .g.a.  en 
negativ Satu rnuskonste l lati o n .  

STENBOCK 22112 - 2011 
Du har i s l utet av oktober Merku r ius i 
en ogyn nsam aspekt och det är bra 
att den p laneten bara har en kort 
tids påverka n .  Den l ockar fram den 
depressiva sidan hos dig, den lång­
s i nta , den småaktiga och den över­
drivet grubblande s idan . Men i 
november påverkas du av Mars och 
det är bättre. Känslorna för din part­
ner fördj u pas ytterl iga re. Dessutom 
känner du dig stark och just nu orkar 
du bära yttre motgångar med u pphöjt 
l ugn och uthå l l ighet. 

Senare i perioden förstärker Sa­
tu rnus d i n a  positiva s idor: d itt s i n n e  
f ö r  h u mor, d i n  känsla f ö r  d i sci p l i n  
o c h  d i n  strävan att a l lt id göra bra 
ifrån d ig. Låt bara i nte ambit ionen få 
för stort s pe l ru m .  Du har en tendens 
att så gå i n  för det du känner för att 
det kan skada d i n  hä lsa .  
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TVILLINGARNA 221s- 2116 
Du känner kanske i nte ri ktigt igen dig 
själv ju st nu  - vart har optim isten i 
d ig tagit väge n ,  var är spontan itete n ,  
ideerna o c h  i n s p i rationen? Hav mod , 
du kan skyl la  på Mars som är i oppo­
sition i s lutet av oktober. 

Du är l ite mera dig sj älv i början 
av november, då du också kan enga­
gera dig för d i n a  med människor i 
större utsträckn ing igen och det 
p .g.a.  Merku ri us som har ett gott 
i nflytande . 

Senare i november när både 
J u piter och Satu rnus står i ogynn­
samma aspekter kan bitterheten ,  
m i sstän ksam heten o c h  l i kgi ltigheten 
för omgivni ngen l igga nära ytan igen 
och det bästa råd du kan få är 
" M inns i november den ljuva sep­
tem ber . . .  " .  Framföra l lt får du i nte 
glömma att stj ärnorna kan påverka 
oss, men dom kan i nte göra något åt 
våra l iv. 

V AGEN 2419 - 23110 
Bli i nte förvånad om kärleken gri per 
tag i dig som en e ldsvåda i s l utet av 
oktober. Det är  i nte första gången 
men denna gång har Mars en oroan­
de effekt på ditt känslol iv. 

Merkurius v i l l  dig väl ,  han går in i 
Vågens tecken men det märker du 
kanske i nte så mycket av .  H a n  för­
stärker d i n a  positiva s idor, ökar d i n  
i ntel lektu e l l a  rörlighet ytte rl igare , fri­
gör d i n  sorglöshet och fördjupar  d i n  
k ä n s l a  f ö r  romantik men även d i n  
känsla för rättv isa .  

Också J u piter har ett positivt i nfly­
tande . Han är bra för d i n  självkänsla 
och ger dig frid och harmoni  i sjä l e n .  
F ö r  dig kan vi ntern b l i  ri ktigt trevlig 
framföral lt  om lågan i oktober i nte 
bara har lämnat efter sig en hög med 
aska. 

KRÄFTAN 2216 - 22n 
Du kan ha en mycket spännande tid 
framför dig om du släpper l ite grann 
på försiktigheten .  Det är rätta tiden 
för att ta djärva tag men du måste 
vi lja ta d o m ,  du måste våga. Din själ 
och din i ntuit ion kan förleda dig t i l l  
att t i l l synes handla m o t  bättre vetan­
de men l ita på d i n  i ntuiti o n ;  den är 
bättre än vetande.  Du är ju  intres­
serad av det okku lta - testa d i n  medi­
ala förmåga. Perioden är som k l i ppt 
och skuren för exper iment för d i n  del 
och du kommer att känna den i n re 
harmo n i n ,  som är en av förutsätt­
n i ngarna,  mest i ntensivt omkring den 
1 1  november. Ven u s  står ungefär 
samtid igt i en mycket positiv aspekt 
och det bådar gott för d i n a  närmas­
te . .  Det är då du visar dig från d i n  
mest omtänksamma o c h  omhänder­
tagande s ida.  

SKORPIONEN 24/10 - 22111 
Du kommer att få känna av Ven u s  
inflytande u n d e r  november o c h  h o n  
påverkar d itt kärleksl iv, så att d e t  får 
den fysi s ka i ntensitet och känslo­
mässiga dJUP som få kan u ppleva 
och njuta av så som du. Passionen 
är ju  något av ett l ivsel ix i r  för dig.  

Satu rnus står i e n  mycket positiv 
aspekt. Det gör att du känner dig 
stark och uthål l ig. Ditt affärssinne 
fungerar utmärkt och just n u  arbetar 
d itt skarps i n ne och din fantasi hand i 
hand för att du ska få d i n a  föreha­
vanden t i l l  ett framgångsrikt s lut.  De 
som eventu e l lt tvivlar på d ig överty­
gar du med lätthet p .g .a .  att du för­
fogar över en vi lja som kan försätta 
berg. Du har en positiv period framför 
dig - njut av t i l lvaron . 

l s l utet av oktober har Mars ett posi­
tivt i nflytande över d itt l iv. Kanske 
kan d i n  frihetslängtan b l i  l ite pl åg­
sam,  men du har en mycket stark 
vilja och du kan l ita på d i n  i ntuition 
och det du börjar med kommer du att 
s l utföra. 

Du kan räkna med d i n a  vänner och 
andra väl s i n nade kontakter den när­
maste tiden .  J u piters stä l l n i ng i d i tt 
horoskop ti l l åter denna tolkn ing. 

Låt d i n  i ntuit ion blomma ut för fu l lt 
och l ita på d i n  känsl ighet när det gäl­
ler psykologiska frågor men l ita i nte 
för mycket på d i n  mora l iska ståndak­
tighet och förmåga att motstå frestel­
ser. Ven u s  i en negativ aspekt kan 
locka dig att fl addra från b lomma ti l l  
b lomma.  Du h a r  lätt för att föräl s ka 
dig och för att föräl ska dig igen och 
du har lätt för att glömma att det i nte 
är l i ka smärtfritt för a l l a  att bryta 
u pp .  

U p ptakten t i l l  den kommande perio­
den är kanske i nte spec ie l lt rol ig.  
Först gör Mars dig p .g.a.  den negati­
va konstel lat ionen sårbar och l ockar 
fram den l i stige och den i heml ig­
hetsmakeri frossande fi ske n .  Sen 
har e n  l i ka negativ aspekt ti l l  J u piter 
ti l l  följd att du förlåter dig själv a l lt 
och t i l l åter dig a l lt även t . ex. att du 
åter  upps l u kas av tankarna kr ing det 
mystiska och det ockulta. 

Rol igare bl ir det längre fram.  
Kanske mest för  d i n  omgivn i ng: en 
posit iv aspekt t i l l  Ven u s  förstärker 
din hjälpsam het och den kan JU 
ib land gränsa t i l l  ren offervi l l ighet. 
Du är  mycket tolerant mot d i n a  med 
m ä n n iskor och mot dig själv. l s l utet 
av november ska du kanske i nte ge 
efter för inflytandet från Saturnus 
som v i l l  förmå dig t i l l  att u ppsöka 
e nsamhete n ,  att hå l la  dig undan och 
att försj u n ka i grubblerier. 

"Ä V UNGT Ä V U N GT Ä V UNGT Ä V U N GT Ä V U N G T  Ä V UNGT Ä V U N GT Ä V U NGT Ä VLI  

u kan vi nna IODINE  JU PITERS 
NYA CD-SKIVA 
" LI LLA FLICKAN ZOM BI E" 

''Jag fer divan fom en abfo/ut barnförbjuden föreftällning; ett 
Helvetetf WaltDifney, fom man a/Jrig tidigare träffat  på i svensk 
rockmusik. 
Det å"r underhållning som håJe roar och oroar. En suggestiv brygd 
av svart magi, satirisk underhållning och hortomjordisk romantik. 
Om Satan och Gud, kärlek, passion och smärta. " 

Rockpoeten och dramatikern iodine Jupiter 

Pentagram lottar ut 25 st CD skivor. 

Al lt du  behöver göra är att skriva ned vad 
du tycker om tidn ingen Pentagram på ett 
vykort, med d itt namn & din adress på. 

Senast den 5 december vi l l  vi ha 
d itt vykort. 

pentagram 
box 6084, 200 t t malmö 

pentagram erb}uber 
ett exklusibt silbersmpcke 

till sina läsare .  

Utförande för liusmagiker Utförande för mörkmagiker 

Pentagrammet finns i två utföranden. 
Silver, 4 tm mörkmagiker 1 95:· 

Silver, 4 tm ljusmagiker 1 95:· 
Pentagramsmycket levereras med naturläderband. 

Ring och beställ per telefon 

040 - 97 67 ss 

Eller skicka din beställning till 

pentagram, box 60S4, 200 1 1  malmö 

:J au bill gärna prtnumtrera: på 
ptnta:ura:m. 6 nummer för 199: -

Frankeras ej . 
Pentagram 

betalar 
portot 

pentagram 
Svarsporto 
200 986 700 
200 1 1  MALMÖ 



Lasse i F len 
Hej ! Jag söker konrakt med företrädesvis 
kvinna/ kvinnor, som är som jag intresse­
rade av: astrologi , jordstrålning, kristal­
ler, heal ing, magi, reinkarnation, natu­
ren, l ivet, un iversum och allting. Helst i 
närheten av Flen. Jag heter Lasse och är 
en skäggig vattuman. 

Svar til l sign " Lasse" 

Magiker i Lappland 
1 8-årig kvinnl ig magiker söker bröder 
och systrar att ucbyta kunskap med. 
Skulle även vilja komma i konrakt med 
häxor och med dig med l i re avvikande 
förmågor/gåvor. Kanske finns det fler 
som jag . . .  Skriv ti l l  mig! 

Svar ti l l  sign . " Lappland" 

skogshäxa 
Hej ! H är har ni en skogshäxa på 25 år, 
som intresserar sig för häxkonst, andar, 
magi, satanism, tarot, astrologi etc. Jag 
söker en trogen brevvän att dela erfaren­
heter, tankar och funderingar med. 
Endast seriösa brev besvaras. M .v.h .  
Charlotte. 

Svar ti l l  sign. " Charlotte" 

o 

SPAD AM 
Ä K T A  Z I G E N E R S K A 

Fru M i l lo n ,  ser i n  i f ramtide n ,  
ger goda råd 

och löser problem. 

Träffas även he lge r. 

Telefo n :  08 - 760 21 47 
070 - 555 37 93 

S O U N D  P O L L U T I O N  
BESTÄLL GRA­

TIS 
SU PERFET 
1 1 2 SIDORS 

POSTORDER­
KATALOG! 

Postoruer: 
Box 2 1 40 
1 03 1 4  Stockholm 

Stora Nygatan 1 8  
Gamla Stan 

Tel :  08 - 10 66 60, Fax: 08 - 20 07 26 

LÄSAR ANNONSER 

Asatrogna !  
Jag ä r  e n  1 7  -årig ung flicka som ä r  myck­
et intresserad av asatro. Jag anser att de 
individuella tankarna är viktigast och j ag 
tror att de flesta har en mycket personlig 
tro. Vad j ag saknar är någon att utbyta 
tankar kring gudar, världar och väsen 
med. Om du hyser samma brinnande 
intresse för vårt arv, skriv då gärna till 
mig. redaktionen har adressen. 

Svar til l sign . " Embla" 

Star War 
Rymd- och UFO-i ntresserad yngling 
önskar köpa Star War-leksaker. Även 
äldre Star Trek-leksaker är av intresse. 

Svar til l sign. " Dan Vader" 

Magiska Smycken 
Magiker önskar köpa talismaner och 
amuletter. Gärna med fornnordisk 
anknytning. 

Svar ti l l  s ig. "Thor" 

Ocku lta platser 
Finns det någon som känner t i l l  h isto­
riskt ockulta platser man kan resa t i l l ?  

Svar ri l l  sign . " Dreamer" 

Regressioner till tidigare liv. 
Kanalisering, 

även per brev o telefon. 
Kurser i andlig utveckling • • •  

Eleniitta Westergård 
Ring för information: 

021 - 11 04 24 

I N D I E N 
E n  p i l g r i m re s a  t i l l  d e t  m y s r i s k a I n d i e n  

d e n  1 6 . 1 - 6 . 2  9 6  1 1 4 0 0  k r  i n k l .  a l l a  r e s o r , 
h o t e l l  o c h  r e s e l e d n i n g .  

V i  m ö t e r  Sa i B n b a ,  m a g i k e r n a s  m a g i k e r , B a d a r  i 

M a h ti b n lip u rn m .  1VI e d i r e r a r  i d e r  H e l i g a  B e r g e r s  

g r o l l a ,  k o u s u l t n a r  S h u k a Na d i ,  d ä r  D i l l  l i v  f i n n s  

n e d s k r i v e r ,  b e s ö k e r  A u r o 11 i llc,  Po n di c h c r ry ,  My s o r r ,  

B a ngn lo r e ,  M a d r n s  m e d  t e o s o fe r n a s  l e g e n d a r i s k e  

h ö g k v a r t e r .  D z o g c h e n  M o n n s r e ry r i b e r a n e r n a s  c e n ­

t r u m ,  S r i  Ra m a n a  M a h a r i s h i  A s h ra m  o c h  m y c k e t ,  

m y c k e t  rn e r . 

R i n g  J a n  e l l e r  Y a m i n i  0 1 8 - l O  0 8  2 2  
P I L G R I M R E S O R  

Magiböcker 
Ockultist önskar köpa äldre magiböcker 
på engelska, även latinska försramgåvor 
är av intresse. Bra beral t för rariteter. 

Svar till sig. "Mag u s "  

Kontakt 
Jag söker konrakt med folk som är 
intresserade av magi och ockultism i al l­
mänhet. Vi kan träffas och prata om 
ockultism, experimentera eller kanske 
starta en ockult förening. Alla seriösa 
svar beaktas . 

Svar til l sig. "ARM I LIUS"  

Läsarnas Annonser 
För att annonsera under läsar annonser måste du 
vara en privatperson och inte använda forumet 
kommersielt. 
Det kostar 60:- för en annons med högst 40 ord. 
Du kan även annonsera under signatur, men 
glöm då inte att skriva namn och postadress så vi 
kan posta dina brev. Skicka pengarna i sedlar Väl 
dolda t i l lsammans med annonsen t i l l  Pentagram. 

Att svara på signatur 
För att svara på en signatur, skal l  du skicka bre­
vet t i l l  Pentagram, märkt med signaturen under 
annonsen. bifoga extra porto. 

Pentagram, BoK 6084, 200 1 1  Malmö 

GNOSTISKA FÖRENINGEN FÖR 
ANTROPOLOGISKA STUDIER 

INBJUDER DIG ATI DELTA l KUR­
SER l GNOSTISK ANTROPOLOGI 
SOM BEHANDLAR bl .a .  Livets och 
dödens mysterier. Symboler och 
myter, Tarot och Kabbala, Tolkn ing 
av Alkemins vetenskap mm. 

AGEAC, Box 47 
40 l 20 Göteborg 
Tel 03 1 - l 3 07 1 7  

- KORRESPONDENSKURS 
AGEAC, Box 5055 
350 05 Växjö 
Tel :  0470 - 1 38 49 

( NU PÅ SVENSKA ! J 
REVOLUTIONERANDE PSYKOLOGI 

av Samael Aun Weor 
Revolutionerande P!>ykologi är ell mästerligt verk, som 
hjälper oss all bygga upp ett rikt inre liv på självkännc­
domens grund. l denna bok överlämnar Samael Aun 
Weor de prakt iska nycklar som vi  behöver för all trans­
eendera våra begr1insning och som hjälper oss all 
utveckla våra latenta inre möjligheter. 

l 07 sidor, med i l lustrationer. häftad. Begränsad upplaga. 

Pris: 65:- (exkl. porto) 
AGEAC, Box 47, 401 20 Göteborg. 

Tel. 03 1 - 1 3  07 1 7  

ii 

• 

AINA 
-Spådamen 

SPÅR l KÄRLEK 
& FRAMTID 

Ring och tala DIREKT med Aina 
på telefon 072 - 7 1 0 1 3 1 

1 9.20 kr l min. 

Postorder 

• 

.!l 

� Ja tack, skicka en gratis prisl ista t i l l  mig .  

D Jag bestäl ler "Den sataniska Ritualen", sv. 30 sid . 

Namn :  ______________________________________ __ 
Adress: ____________________________________ _ 
Post n r/Ort: __________________ _ 
Telefo n :  ____________________________________ _ 

Moms ingår. Postens avgifter tillkommer. Varorna skickas mot postförskott. 
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Arkivet för UFO-forskning 
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